
Hal vaddisznói lóíi 
Horthy kormányzó a 
bielowiezsai vadászaton
A kormányzó fogadta Beck kttlttgyminiszíerí - 

Kánya níllttéyminiszícr elutazóit Varsóba
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Bielow iezsa, február 7. Horthy 
Miklós kormányzó Erükéből va 
sárnap Varsón át az orosz határ 
mentén fekvő Bielowiczsára uta­
zott, hogy résztvegyen a tiszteleté­
re rendezett háromnapos vadásza 
fon.

\ ..sárnap mar együtt voltak a 
bielowiezsai királyi vadászkastóly-

■ m a vendégek: Horthy Miklós. 
Magyarország kormányzója, Axel 
lián trónörökös, Moscieki, a Imi 
gyei köztársaság elnöke. Rydz- 
Smigly tábornagy, Kánya Kálmán 
külügyminiszter, Beck lengyel kül­
ügyminiszter. valamint, a lengyel 
és a magyar kíséret több tagja.

Hétfőn tiszta téli reggelre ébred­
tek a. bielowiezsai vadászkastély 
•■■lékelő vendégei, akiket reggel 7 
órakor harsány kürtszó ébresztett 
fel álmukból. Nyolc órára 
ebédlöteremben gyűltek össze 
reggelijük el fogyasztása, után

fél kilenc órakor kocsikon el­
indultak az ősrengeteg mélyén 
felállított vadászállások felé.

A vadászat résztvevői számara 
összesem lő álláskosarat fákoltak 
össze. A kormányzó a második va 
•biszalláson állott. Moscieki elnök 
es Smigly Rydz tábornagy között.

Kánya és Beck. a. két külügymi­
niszter nem vett részt a vadásza 
ion. A hétfői napot Bielowiezsán 
töltötték s hétfőn éjjel egy órakor 
utaztak vissza Varsóba.

Kánya Kálmán külügyminiszter 
■’ vadászkastélyba való megérkezé­
se után vasárnap este

hosszasan beszélgetett Som- 
kowski gyalogsági tábornok 
hadseregfelügyelövel és Beck 

lengv, t külügy miniszterrel, 
Orlowski budapesti lengyel követ 
ú'l. Hory András varsói magyar 
követtel és Lepkowski Sz-aniszló 
■■olt budapesti lengyel követtel, a 

’ut'yel köztársasági elnök kabinet 
'önökével.

M i délelőtt Kánya Kálmán ktil- 
-yminiszter Keresztes-Fischor al- 

lábornaggyal és Csáky István 
cróffal rövid sétára indult a va 
uászkastél-y körül, majd háromne­
gyed .1.1 órakor Beck lengyel kül­
ügyminiszter és Csáky István gróf 
kabinetfőnök társaságában kiment 
a Nemzeti Parkba, ahol a bielo- 
"'iezsaj ősrengetog bölényei Iáiba

Ezután a két külügyminiszter 
' *’sáky gróf részt vett a vadé 

^zal színhelyén a vadászok villás 

reggelijén, utána visszatért a va­
dászkastélyba.

Varsó, február 7. A mai hajtás 
során 29 vaddisznót lőttek.

A kormányzó ebből hatot ej­
tett el.

A hajtásban volt bárom farkas is. 
Hír szerint azonban ezeknek sike­
rült elmenekülni. Hiuzt nem tud­
tak elejteni. Az idő hideg és hóesés 
van. Eddig a hím? és farkasvadá­
szatot a hóhiány hiúsította m g.

Bielowiezsa, február 7. Változó 
szerencsével 'folyt ma egész nap a 
vadászat az erdőségben. Ma dél­
előtt egy, délután két hajtás volt. 
12 órakor terítettek vadászebedre a 
réten összerakott alkalmi vadász­
házban. A vadászház -előtt emelet­
magas lángokkal lobogó máglya 
égett. Horthy Miklós és Moscieki 
elnök egymással átellcnben ültek. 
A kormányzótól jobbra Rydz- 
Smigly tábornagy, balra pedig 
Beck kiilíigyminiszter ült. A köz­
társaság! elnöktől jobbra Axel dán 
királyi herceg, balra pedig Kánya 
Kálmán külügyminiszter foglalt 
helyet. Axel királyi herceg mel­
lett Gsáky István gróf ült. Horthy 
István Rydz-Smigly tábornagy 
mellett foglalt helyet.

Ebéd után tovább folyt a vadá­
szat, a hajtők még kétszer pász­
tázták végig a mai napra kijelölt 
vadászterületet. .Bár az idő a 
v adás z s z e re nősének nem k ed veze 11 
s a hiuzok, farkasok elkerülték a 
hajtők vonalát, Horthy Miklós

Anglia erélyes jegyzéke a spanyol 
búvárhajótámadások ügyében

A felkelők tért nyertek a terueli arcvonalon
London, február 7. Anglia igen 

erélyes jegyzékben figyelmeztette 
francot a Földközi tengeri kalóz 
kodás ellen tett új intézkedéseire, 
e szersmind

boesánatkérést és kárpótlást 
követelt az elsüllyeszíeft angol 

bajokért.
Az. együttes angol francia örja. il 
szolgálatban most 70 hadihajó vesz 

kormányzó ritka gazdag vadász­
zsákmányt ejtett. Összesen 29 vad­
disznó esett, ebből 6 vadkan, köz­
tük

a mai vadászat legszebb példá­
nya- egy kb. 180 kg-os vadkan 
került a kormányzó terítékére.

Horthy István 1. Orlowski buda­
pesti lengyel követ I, Hóry And­
rás varsói magyar követ 1. Bruns- 
wjek György ezredes l hatalmas 
vadkant és egy kocát ejtett. Mész- 
szehangzó kürtszó jelezte délután -1 
órakor a mai hajtás befejezését. 
Hazatérés előtt Horthy Miklós 
megtekintette a zsákmány kiterí­
tett példányait, és .a kastélytól 20 
km-re fekvő vadászterületről fél­
hatkor gépkocsizott, el. A vadász­
kastélyban a kormányzó kipirul­
tam jókedvűen mesélte el a vadá­
szat gyönyörű lefolyását Kánya 
Kálmán külügyminiszternek. Ke- 
tosztes-Fisehor Lajos. altábornagy- 
nak, Gsáky grófnak és István fiá­
nak. Különösen a vadászat nagy­
szerű rendezése tetszett a kor­
mányzónak, aki többször kifejezte 
legteljesebb megelégedését. A 
dászatot holnap folytatják.

Horthy Miklós kormányzó dél­
után a vadászkastélyban ma­
gán ki ha! Igát ásón fogadta 
Beek lengyel külügyminisztert, 
torsé, február 7, \ lengyel sajtó ma 

oldalakon kérésziül foglalkozik 
\ llivata-

kapcsolatos cse.mé-

va-

is
Horthy Mikié- látogatásával 
los látogatással

részt. Az algíri partokról operáló 
angol légi haderőt is m; gr-rősitet­
ték. A nyoni hatalmak elhatároz 
Iák. hogy azl az egész területet, 
amelyen va lószínű lég bú vá rnaszá- 

aditerült tként ke 
zt-'ik és hadiiiíívi , -leikét ti hábo­
rús viszonyokhoz hasonló titoktar- 
■ ■ melleit folytatják.

f)'.isz>.>.tg gy rs w--.ki.z--.sn a 

nyékről szóló beszámolókon kívül me­
gint sok cikket szentelnek a lengyel 
magyar barátság méltatásának s'haitg 
súlyozzák, milyen fontos esemény a 
magas vendég látogatása.

Varsó, február 7. A Horthy Miklós 
kormányzó varsói fogadását intéző bi­
zottság felhívást intézett a főváros la­
kosságához. Éjiben bejelenti, hogy i 
kormányzó február 9-én érkezik Var 
sóba.

A Főméi lóságé Kormányzó úrnak
— mondja többek közölt a felhívás
— a nemes magyar nemzet legelső 
polgárának személye szívünkből a kél 
nemzetet századok óta egvesítő leg­
szentebb barátság érzéseit váltja ki, 
Varsó minden polgárának részt kell 
vennie a magyar nemzet bősének fisz 
leletére rendezendő ünnepségeken 
hogy kifejezésre juttassák a Föméltó 
ságú Kormányzó úr varsói tartózkodá­
sán érzeti igaz örömüket.

Bielotviezsa, február 7, Kánya Kál­
mán kiilíigyminiszter a mai vadászebed 
után Gsáky István gróf társaságában 
megtekintette az elkerített tenyészteni- 
leteu karámban élő böléíiveket. V 
estebéd után Kánya Kálmán Beck kül­
ügyminiszter és Csáky István gróff <• 
:i pályniídvarra ment, majd

beszállt fíeck külügyminiszter sza- 
lonkocsijábn,

amelyet az éjszaka I órakor induló 
kíilönvonathoz csatoltak. Ugyanezzel 
a vonattal hagyta el Bielowiezsát 
Rydz Smigly tábornagy is. Kánya kül­
ügyminiszter reggel 7 órakor Varsóban 
lesz, almi a délelőtt folyamán látogatá­
sokat tesz

Bielowiezsa, február 7. F.stcbcd után 
Moscieki elnök

átnyújtotta a kormányzónak a 
Szent Hubertus vadász jelvényt 

Sosnkovsky gyalogsági tábornok, had- 
seregfőfelügyelő a lengyel vadásztát- 
.saság tiszteletbeli tagságáról szóló vö­
rös bőrkötéses gallyazott díszítésű 
díszoklevelet nyújtotta át a kormány­
zónak, végül Neiinann erdőigazgato 
Báthory István életének történelmi je­
leneteit megörökítő, mesteri faragásé 
ladikéban albumot ajánlott fel a kor 
Hiányzónak. Az album ötven fényképei 
tartalmaz a bielowiezsai rengetegből.

Földi; í>zi tengeri őr járatszolga la* 
megszigorításához és a Rómába 
Londonba érkezett egyéb hírek ar 
ra mutatnak, hogy a régóta h»l«> 
ga tót*

angol-olasz megbeszélések újra- 
felvételére alkalmas légkfo 

van alakulóban.
Angol fel fogás swin' • -.jmnyo1 
Országi idege . ov." 1 me:
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•züntetése megkönnyíti az angol­
olasz megegyezést. Rövidesen le­
hetséges lesz, hogy Lord Petrh ró­
mai angol nagykövet megbeszélé­
seket kez<ljen ( :ario külügyminisz­
terrel Olyan hírek is elterjedtek 
Lomionban, hogy Vansitt-art, az 
angol kormány állandó diplomá­
sai tanácsadója a közeljövőben 
Rómába utazik.

Salamanca, február 7. A felkelők 
rz utolsó 4<S óra alatt sikereket ér­
ek el a terneli fronton. Miután a 

kormányesapatok az utóbbi héten 
inasanként nyugat felé szorították 
a felkelőket, Franeóék két pap óta 
heves ellen támadásokat indítottak 
az Alfambra folyó irányában ós 
sikerült is eredményeket elérniük. 
Több községet elfoglaltak 
késeik szerint mintegy

20 kilométerrel tolták 
vonalaikat.

A kormány hadi jelen lései 
lók sikereit elismerik, do

•■lőre

a lelke- 
...... •—xiu kijelen- 

' ú, hogy Lebolare Jós közelében 
!|J tartóztatták a felkelők elörenyo- 
mumsat es ( umanas falu környé­
kén ellentámadásba mentek át. Te­
rmőtől északra, a Siefra Haloméra 
i gységben, amelyet a felkelők 
gy korábbi jelentésük szerint el­

foglaltak, a kormányesapatok meg 
eiö .t ak a Jelkelők elŐnyOniUlá- 

SÚ i.
Saragossa, február 7. íHavas.) A 

(crueli arcvonalról ma éjszaka ér­
kéz.,-tt jelentések megerősítik, hogy 
•bierra l’aiomera környékén

a helyzet tegnap gyökeresen 
megváltozott

l köztársasági csapatok kezén le­
vő falvak és erődök a nemzetiek 
zé-z.ébe kerültek. A nemzetiek több, 
mint 3000 hadifoglyot ejtettek és 
óbb. mint 30 ezer köztársasági ka- 

tömi kénytelen volt visszavonulni. 
A nemzeti csapatok igen sok hadi- ’ 
• nyagot zsákmányoltak, így föb- I 
bek között 2 üteget, 155 géppuskát 

<‘-s u) katonai raktár anyagát. A 
nemzetiek most megtisztítják 50 
km. hosszúságban és 20 km. széles- 
■“'gben a meghódított területet.

EBEN KÜLÍJGYMINISZTER 
A FÖLDKÖZI TENGERI 

HELYZETRŐL
London, február 7. Az alsóház- 

min Edén külügyminiszter az in- 
i<'Tpolláció befejeztével elmondta a 
földközi tengeri kalózkodás ügyé­
ben vart nagyfonlosságú nyilatko­zatát.

- A legújabb tapasztalat, bebi­
zonyítja, hogy a nyoni egyezmény 
alapján alkalmazott rendszabályok 
nem elegendők a kereskedelmi ha­
jók megvédésére, a jogtalan táma­
dások ellen — mondotta. — Az an 
; ■■! kormány ennélfogva elhatároz- 1 
í>t, hogy közli a spanyol kormány­
éval s a saiamancni hatóságokkal, 
lingv ,

’ a ezentúl a Földközi tenger 
ugat! részének abban a sza­

kaszában, amelyben a nyoni 
egyezmény alapján az angol 
tengerészet! haderő operál, bú- 
varnaszádot találnak alánieriil- 
ye, azt olyannak fogják tekin­
teni, mint amely kereskedelmi 
hajókat készül megtámadni. 
Az angol kormány nem tűri, 
hogy búvárnaszádok ebben a 
tengeri szakaszban alánjorül- 
jonek B utasította hadihajóit, 
hogy az így alámerülve talált 
húvarnaszádot haladéktalanul 
támadjak meg. (Nagy taps és 

éljenzés.)
.............................................. »«.«m ......

íűttyed o, l^fnécsélctet
Jó el dg, Északi szét, változó fel- 

,*et' reggel helyenként kód, cgy-két 
heiyen jelentéktelen futó eső. ‘ DnQa 

úzMíllüigAtói, 4 hőmérséklet kissé 
WÍlK-ás *

Nem a túlzók győzelme, 
hanem a mérsékeltek veresége volt 

a németországi átszervezés
Berlin, február 7. Kuiópaszerfo 

fantasztikus híresztelések és talál­
gatások vannak forgalomban a vá­
ratlan németországi változásokról. 
A nagykövetek kicserélése egyes 
vélemények szerint külpolitikai 
irányváltozást vezet be, más véle­
mények szerint a hadsereg és a 
p á rt <■ 11 en téte i u ek k i k iizö bö I és é vei 
a párttengely politikája kereke­
dő! t leiül.

Fantasztikus híresztelések kel­
tek szárnyra Fritseh hadsereg- 
i opa ranesnok kö ve tel ásó rőt.

Fritseh távol akarta tartani a 
hadseregtől a túlzó nemzeti 

szocializmust, 
míg vele szemben H i m in 1 c r SS- 
yezer újabb radikális zsidóellenes 
kain pú n y meg i n d í t á sá t k ö vet e 11 e. 
G őr i n g azonban a négyéves terv 
érdekeben szembeszúllt' Hirnmíer 
terveivel. A hadsereg a hírek sze- I 
ríni feltétlenül a mérsékelt külpo­
litika es az angolokkal való meg­
egyezés híve volt és egyes hírek 
szerint a puecsforvekfol sem riad­
tak vissza mérsékelt törekvéseik 
érvényesítésére.

A had ügy miniszteri tárcára, — 
!> I o m b e r g bukása után — G ö- 
/.! D. g f8 11' 111 1111 « r pályázott és 
(tőring kárpótlásul kapt.<i & vezér- 
tábornaggyá való kinevezését.

A nagy átszervezés után Hit­
ler kezében Összpontosul min­
den hatalom, hiszen önmaga 
állt valamennyi fegyvernem 

főparancsnokságainak élére. 
Hitler azonban még nem fejezte be 
átszervezési akcióját: még számos 
személyi csere várható.

Diplomáciai körökben úgy tud 
ják, hogy Eberhardt von S teli­
re r volt kairói es jelenleg sala- 
mancai nagykövetet küldik Lon­
donba h i bben t rop helyére 
Kassel római nagykövet li tód a 
ilans K r a n c k igazság ügy minise- 
tér lesz, aki igen szívélyes viszony­
ban van Mussolinival. Becsbe való 
színűleg Hans Kriebel alezre­
des, volt sangháji német főkonzul 
kerül. Tokióba pedig Friedrich 
Werner von dér S c h u 1 e n bn r g. 

Bizonyos, hogy a hadsereg aka­
rata érvényesült, mikor közvetítő 
megoldást találtak és varinak, akik 
Göring tábornagyi kinevezésében 
kárpótlást látnak azért, hogy a 
hadügyminiszterségtől elesett' és 
mint, légügyi miniszter. Keitől tá­
bornok, véderőfőp.'i ranesnok fenn­
hatósága alá került.

A nagy átszervezés nem any- 
nyira n túlzók győzelme, mint 
a mérsékeltek veresége volt 

és elsősorban Hitler személyes si­
kere a krízis zökkenő nélkül való 
lebonyolítása. Hír szerint a kisebb 
rangú tábornokok között még szá- 
mos személyi csere várható, amíg 
upfojozodik a had vezetőség teljes 
átszervezése. Túlzás lenne azonban 
azt állítani, hogy ezzel a hadsereg

teljesen a párt eszközévé válik 
mert aki ismeri a ne.... ......... ..
hagyományhűségét és ellenállását 
a túlzásokkal szemben, az t 
hogy a hadsereg engedményeket 
csak engedmények ellenében haj­
landó tenni.

Róma, február 7. Hitler kancel­
lár olaszországi tartózkodása so­
rán szemlét tart a nápolyi öbölben

■'■közévé válik, j az olasz haditengerészet egységei 
ómét hadsereg | felett. M

illését I 
tudja, | .niV.?r *is?t®eltéí-e az olasz 

hadihajók különleges gyakor­
latokat mutatnak hé,

így ogy adott jelre számtalan ten­
geralattjáró hirtelen megjelenik a 
víz felszínén, hatalmas horogke­
reszt alakban.

Japán kártérítési 
követel

Tokió, február 7. Hirota külügy­
miniszter az alsóházban a Kínától 
követelendő kártérítésekről töbliek 
között ezeket, mondta:

— A japán kormány ragaszko­
dik' e békefeltételhez, beleértve a 
kártérítési is. Nem kel! azonban 
azt hinni, hogy a. kártérítési ösz- 
szeget kizárólag készpénzben fizet­
nék, inkább elszámolási forgalom­
ban egyenlítenék ki. Nem könnyű 
dönteni abban a kérdésben, vájjon 
ujjal helyettesítsék-e a. kínai pénz-

Kínától

I

rendszert. Japán mindenesetre 
résztvesz egy északkínai jegybank 
létesítésében és pénzügypolitikai 
intézkedéseket lesz Észak-Kína 
bán.

Tokió, február 7. Kantoni jelen­
tés szerint ott folytatódnak az 
összetűzések. Vasárnap Tungsa 
külváros uceáin az összetűzések al 
kaiméval állítólag 300 ember ve-' 
tette életét. Kanton különböző ré­
szeiben az elmúlt éjszaka fegyver­
ropogást lehetett hallani.

♦ ........ . ..... ............ ... .... -... .. .. ____ — ..

Szegeden helyezte el 
bankban a pénzt a sikkasztó 

városi hajdú?
Pestszentfőrinccn bujkált a sikkasztó hajdú, akit most a Dunán- 

tálon keresnek.

Vígszínház
A legjobb magyar 

film vígjáték:
Az emoer 

néha téved
~ DAYKA — PAGER 
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, :1 a n y ’ Sándort, a megszö­
kött sikkasztó városi hajdút az 
egész ország rendőrsége keresi. — 
Tegnap aztán meglepő értesítés ér­
kezett a szegedi rendőrségtől. Pén­
teken

megjelent az egyik szegedi 
bankban egy ismeretlen férfi 
és jeligés könyvre 3500 pengőt 

helyezett el.
Az ismeretlen személyleírása meg­
egyezik Bárkányi külsejével s nem 
lehetetlen, hogy a sikkasztó hajdú 
helyezte biztonságba a pénzt, mi- 
előtt át sző köti a határon.

Ez a feltevés annál is inkább 
valószínű, mert

Bárkányi jugoszláviai születé­
sű < s rokonai még mindig ott 

laknak.
Szegedhez pedig a határ egészen 
közel van és Bárkányi, úgy látszik, 
egyenesen errefelé vette útját.

A sikkasztó hajdú, amint az esti 
jelentések mondják,

Szegeden három bankban he- 
lyezfo el a sikkasztott pénzt.

1000-1000 és 1500 pengőt helyezett 
el a bankokban, nem számítva ar­
ra, hogy a rendőrség figyelnie er­
re is kiterjed és lefoglalják a vak­
merőén elsikkasztott ezreket

A nyomozás azt is kiderítette hogy
Bárkányi két napig Pestszent- 

lörincen bujkált.
A bátyjánál bujt meg az üldöző 
detektívek elöl, majd tartva átlói, 
hogy esetleg ott keresni fog juk, to 
yabbszökött. Valószínűleg Dunán 
Infon bujkál egy nőismer:sével, 
■'ki ugyanolyan hirtelenséggel és 
ugyanakkor Hint el a városból, 
mint a sikkasztó hajdú. A húrok 
azonban egyre szorosabbra szűkül 
kerüírkiíUyj rövideS€tt ttudőrkézre

A kősó éjjeli órákban olyan hí 
rek is elfeledtek, hogy a sikkasz.ó 
hajdút Karcagon állítólag elfő;;- 
tak, de ez még megerősítésre szo­rul.

7ünócstilés ct mesteruccai 
e^yhazrészben

A Mester uccai egyházrész va­
sárnap tartotta tisztújító gyűlés,-!, 
iieJ.vet Kolozsváry Kiss Lászm 
clkesz nyitott meg imával. Jelen- 
i‘S?bp'í jb®7tTr,<,,t az egyházié z 

eloterol. mbbek közt bejelentette a 
lefolyt tanácsos<álasztáö eredmé­
nyét, melynek folyamán hat évre 
választottuk meg, 30 tanácsosi.

A lisztikart is újból megválasz­
totta a, gyűlés, csupán Jcnev Mi­
hály pénztáros mondott le. és he 
jetié Gedet József lett a pénztá­

ros. A templom felszerelésére mla- 
koz.isTa hívta fel a tanács a iiive 
ímt. A fe.hivás megjelenik a „Va­
sárnap--bán és postán szétküldik 
a híveknek.

A felhívást megelőzően is érkez­
tek mar be megajánlások: Tóth 
Lajos aki egész vagyonát az egy­
háznak hagyta, most egy haran­
got Kerékgyártó István malomtii- 
lajdonos 500 pengőt, Tarr József 
es felesége Rácz Juliánná 200 pen­
gő értékű térítőt, dr Boér Károly­
nő 50 pengőt és egy kelyhet, Viii- 
ezo Elekné egy keresztelőedényt. 
Borosa Sándornó és a leánykor 
kézimunkákat ajánlottak fel.' Bö­
szörményi Sándornó az orgonára 
öt pengőt adott és a Kölcsönös Se- 
gélyzó Egylet áltál indított perse­
lyeket indította el.

Este a Kollégium ü'.,.aciu. j ■ 
az uj tamíce. ok tiszteletére szere- 
tetvendégség volt.
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Holnap, ____ ______ _________
Gugllelmeííl hangversenye a Bika dísztermében.

_______ Jegyelővét: Méliusz és Bika-pénztár.

„Nem lesznek
különleges intézkedések1 *

„Nem fogunk házról-házra 
razziázní“

mondották illetékes helyen a készülő debre 
ceni állampolgársági igazoltatatásokról

Az egész országban nagy feltűnést, 
sót bizonyos tekintetben nyugtalansá­
got és izgalmat keltettek azok az in­
tézkedések, amely az állampolgársági 
igazolások folyamán történtek. Meskó 
Arisztid budapesti rendőrkapitányt ki­
rendelték a tiszántúli körzetre az ide- 
genellcnőrzés és az állampolgárságok 
felülvizsgálása céljából.

.1 felülvizsgálásnak célja az, hogy 
n háború után beszivárgott és itt 
megtelepedett nem kívánatos ide­
gen állampolgárok tartózkodási 
engedélyét megvizsgálják és 
amennyiben kiderül, hogy jogta­
lanul tartózkodik az ország terű­

idén, kiutasítsák az országból.
ellen-

az ellenőrzés 
keretek között 

nyugta

íigvosztálylioz többszáz illetőséget kérő 
kérvényt nyújtottak be és az ügyosz­
tály felfokozott munkájára jellemző, 
hogy

a megfeszítelt munkába'az egyik 
tisztviselő bele is betegedett. 
Független Újság munkatársa kér- 

rcndőr-
A

dóst intézett dr Szlávy Gyula 
kapitányhoz, az ide.geneUenőrzö hiva­
tal vezetőjéhez, hogy Debrecenben mi­
lyen intézkedések 
polgársági

—- Nem

\ kirendeltség meg is kezdte 
őrző munkáját. Ez 
azonban olyan széles 
inéul végbe, hogy mindenütt 
lanságot keltett és sokun félre magya­
rázták a kirendeltség munkájának tu­
lajdonképpeni célját Meskó Arisztid 
budapesti rendőrkapitány, n kirendelt 
ség vezetője. Nyíregyházán kezdte meg 
a? állampolgárságok felülvizsgálásának 
nehéz munkáját: több ezer idézést 
küldtek szét a városban és beidézték 
mindazokat, akiknek a magyar állam 
polgársága nem volt százszázalékosan 
tisztázva. Az állampolgárságot igazoló 
okmányok nem mindenkinek voltak 
kéznél és így történt, hogy az igazolá­
sok sorát) tekintélyes, évtizedek óta 
Nyíregyházán lakó kereskedők rs tiszt­
viselők is kellemetlen helyzetbe kerül­
lek.

Az állampolgárságokat felülvizsgáló 
kirendeltség ugyanis mindazoktól, 
akiknek idézést küldött,

igazoló okmányokat kért arra 
nézve, hogy már a világháború 
elolt magyar állampolgárok vol- 
‘ak, illetve Csonkarnagyarország 
'őrületén megszerezték az illetősé­
get. ISól-ig visszamenően kellett 
kiigazodniok a hosszú évtizedek 
’ta nyíregyházi lakosoknak, hogy 

"intik, vagy nagyapjuk Nagy 
Magyarország területén lakolt és 

lS7ö-bcn adót is fizetett 
f. I erniészetes. hogy a nagyapák adó 
izeteset igazoló okmányokat 

í.vou kevesen tudtak előmutatni, 
’Zfn senki .sem gondolt, arra, hogy Va­
liba is — ilyen formában ■ szüksége 
lehet ezekre az iratokra.

A nyíregyházi igazolások körül 
tetkezeft izgalmak

átcsaptak Debrecenre is és az 
utolsó ki t hétben valósággal meg 
rohanták a közigazgatási rendé 
s-eti ügyosztályt, amelynek hu 
l'iskorébe az illetőségi ügyek tar­

toznak.
Naponta sorbaálltak a tömegek a rend 
otség folyosóján, mindenki sietett még 
,IZ igazoló kirendeltség idézés előtt 
megszerezni az állampolgárságot iga- 
'"ló okmányokat, hogy elejét vegyek 
az esetleges kellemetlenségeknek és i; 
-duiaknak 1 közigazgatási rendészeti

csak na­
iv i-

ke-

várhatók az állam­
igazolások körül.
lesznek különleges intéz 

kedések —
a rendőrkapitány. — Az 

mi nyilván- 
most is

mondotta 
idegen állampolgárokat 
tartjuk és állandóan vannak 
igazoltatások.

Nem fogunk házról-házra razziiiz- 
ni, az azonban természetes, hogy 
azoknak, akinek kétes az állam­
polgárságuk. igazolniuk kell hová 

tartozandóságukat.
Igazolni kell az ilyeneknek, hogy a Iri 
anoni békekötéskor megszerezték-e az 
illetőséget Csőn karnagy .Írország terülő- 
téu és azt, hogy apjuk, vagy nagyap­
juk a régi Magyarországon született és 
1875-ben adófizető polgár volt.

— A tiszántúli körzet felülvizsgálá­
sával megbízott kirendeltség ezek sze­
rint tehát Debrecenben is működni 
fog? — kérdezzük.

■ ■ Igen, — feleli dr Szlávy Gyula
Debrecenben is felülvizsgáljál; 

állam polgárságokat.
— Debrecenben mikor kezdi 

munká ját a kirendeltség ?
— Rövidesen ide is lejönnek, 

azonban még nem kaptunk < 
Az igazolások tulajdonkeppen 
megkezdődlek: a 
állampolgárságát 
fejezte be nyilatkozatát dr Szlávy 
Gy ula.

Lám IDez.sö főkapitány helyettes a 
közigazgatási bizottság szombati ütésén 
azt nyilatkoztai- liogv 1851-ig visz 
szamelióleg az állampolgárságok felül­
vizsgálása törvényes rendelkezések 
nélkül nem kezdődhetik meg. meri ez 
a rendelkezés ellentétben áilana :i tri­
anoni béke rendelkezéseivel.

A fökapilányhe.Iycttes nyilatkozata 
mindenesetre megnyugtatókig hat 
várható igazltatások ügyében De 
ben felvetődik a kérdés, vájjon 
íven alapon és miiven rendeletre 
vatkozva kérték eddig az állampolgár 
súg igazolását 1851 -re visszamenően ’

Hol van az a belügyminiszteri 
rendelet, amely kimondja, hogy 
csak annak van joga itt élni az or­
szágban, akinek nagyapja Idői­
ben is itt élt s IS/ó ben adói fizi- 

tett ?
■ ■ \z 1851-ig terjedő állítólagos iga­

zolásoknak az állam], olgár.-.i-.’ot sza 
bályoz.c, törvényben alapja nincs 
telelt erre a kérdésre a Független Uj 
súg munkatársinak dr kényes f ndri

az

eddig 
értesítést 

i már is 
vonatok utasainak 

vizsgálták felül. —

K.

a 
>gy- 
mi- 
hi-

i

ügyvéd. - Az 1875—80-ig való adózás 
viszont megfelelő adókönyvek hiányá­
ban csak egyes községekben és egész 
véletlenül, ha igazolható, épen ezért 

belügyminisztérium évtizedek óla azt 
gyakorlatot fejlesztette ki, hogy 
nem ragaszkodik a: adófizetés té­
nyének beigazidásához, hanem 
elegendőnek találta azt, ha az 
nyert bizonyítást, hogy az illető 
elődnek foglalkozása adók ölelés 

volt.
Egyébként sem jogos és méltányos 

hogy

a
a

a 
hatóság azon mulasztását, hogy az 
adókönyvek megőrzéséről nem gondos­
kodott, arra a félre hárítani.

aki teljesen vétlen abban, hogy az 
adókönyvek megfelelő őrizetéről 
semmiféle intézkedés nem történt.

\z viszont, hogy az adózó előd nem 
őrizte meg az adókönyveit, nem te­
kinthet" mulasztásnak az adózó részé­
ről. A mai generáció sem őrzi meg az 
adókönyveket utódai részere. mert 
hiszen bízik abban, hogy a hatóságok 
a befizetett adókat helyesen könyvelik 
el és senki sem gondol arra, hogy

* esak nyugtának tekintett adókónyvo- 
ket más szempontok miatt kel] meg 
őrizni.

— Semmi megütközni való nini- 
azon, — folytatta nyilatkozatát dr Fi - 
nyes Endre, — ha a magyar állam és 
annak szervei a kétes állampolgársági 
eseteket tisztázni óhajtják. Kifogás alá 
csak az esnék, ha

a trianoni békeszerződés dőlt ki­
állított illetőségi bizonyítványok 
felmutatása esetén is tovább1 bi­
zonyításra szorítaná az államrend 
őrség azt, aki így a magyar állam- 
polgárságát kétségtelenül igazolta.

Magyarországi községi illetőséggel 
csakis magyar állampogár rendelkez­
hetik, egyetlen magyar község sem ve­
het fel senkit polgárai közé, aki nem 
magyar honos s így a községi kötelék 
igazolása egyben a magvar honosság 
nak 
igaz 
ki a 
meg 
csey

is kétségtelen bizonyítéka. Elvileg 
ugyan megtörténhetik, hogy vala 
hatóság megtévesztésével szerez) 
az illetőségi bizonyítványát. Köl- 
polgármester tudomásom szerint 

barom négy ilyen bizonyítványt visz- 
sza is vont, — a szabály azonban 
mégis kétségtelenül az. hogy a hatósági 
bizonyítvány az abban igazolt tények 
bizonyításának tekinthető és így a ha­
tósági intézkedések iránti tisztelet is 
azt hozza magával, hogy annak tártál 
ma valónak tekintessek, mindaddig, 
amíg ok nem merül fel annak kétség­
bevonására. Az illetőségi bizonyítván;- 
a magyar állampolgárság kétségtelen 
bizonyítéka, aki ilyennel rendelkezik 
az szerintem további bizonyításra nem 

esetben a hatóság 
ellenkező bizonyító

kötelezi): tő. Ilyen 
feladata volna az 
sa.. .

Debrecen város 
érdeklődéssel várják 
őrző hivatal rövidesen 
vizsgálatait

polgárai ezek után 
az idegene.Ilen- 

megindítandó

IV
Fii lop László

Máglyán elégette magát egy 
idegbeteg soroksárpéteri leány

A

Budapest, február 7. Pénteken 
délelőtt egy szabadnapos villamos­
kalauz Soroksárpéteri felé sétált a 
kutyájává! az országúton. Egy­
szerre csak a. kutya az országút 
mellett a szántóföldön égett kft 
korieaszárköteghez. .rohant és

egy selyemharisiiyas női láb­
szárat ráncigált elő.

A kalauz nyomban a só-roksárpó- 
teri esendörségro szaladt. ahol je­
lentést tett a borzalmas leletről. A 
csendőrök az égett kukőricaszár és 
a hamu között keresni kezdték
írni lábszárhoz, tartozó egyéb test­
részeket, azonban csak

a már szinte teljesen hamuvá 
égett holttest részeket tudtak 

megtalálni.
Az, égett kukorica szár-halott ól kis 
távolságban egy kettétört ásvány 
vizes üveget találtak., melynek cse­
repeiben spjritus'zmarad vány ok 
voltak.

A csendőrök kutatni kezdték, 
hogy ki leint az elégett no. Az bi­
zonyos volt, hogy a halomra rakott 
knkorieu-z.ivat spiritusszal leöntöt­
tek és a máglyán elégették a sze­
rencsétlen nőt. Ma reggeli,- azután 
a csendőrök megállapították, hogy 
az, áldozat

Rajzi Erzsébet 38 eves sorok­
sárpéteri leány.

A leány testvére elmondotta a 
csendőröknek, hogy Ra jzi Erzsébet 
12 esztendő óta súlyos idegbajban 
szenvedett. Állandóan búskomor

volt és betegsége öt év óla súlyos 
bodott. Többízben hangoztatta 
hogy öngyilkos lesz és máglyába 
Iáit fog halni, hogy’ temetése senki 
uek ne kerüljön pénzébe. Januái 
14-én távozott hazulról, azóta nen 
láttuk, Amikor Rajzi Erzsébet, test 
vérének felmutatták a máglya kő 
z-elében talált üveget.

felismerte azt a spirituszom 
üveget, amely az, ő konyhájá­

ból tűnt el.
A esondőrség jelenté- 

Szokolányi Zoltán, a 
iigyi'szsilg soros ügy ész-' a holttest 
felboncolását indítványozta Fel 
szeghy Róbert vizsgálóbíró előtt 
Előrelát liatóalg holnap délelőtt 
lanteojják fel a szerencsétlen leány 
holttestét, hogy kétségtelenül meg­
állapítsuk. esni: gyan öngyilkos 
súg áldozata-e.

' alapján 
pest vidék'

| Hungária filmszínház
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Furfangos trükkel csalt ki 
egy szélhámos három hordát 

egy szőlőgazdaságtól
álló tizenegy hordó közül hármat 
rakott a targoncára. A hordókat 
után szépen beszállították 
gyárba, i' • - - - - 
rolták mind a három darabot. Az is­
meretlen átvette a pénz! nyugtát adott 
róla és eltávozott.

A borpince alkalmazottai csak ekkor 
vették észre a három hordó eltűnését. 
Kérdezősködni kezdtek a Piac uccai 
hordároktól, nem láttak-e három hor­
dóval megrakott szekeret, vagy targon­
cát. A hordárok útbaigazítására jutot­
tak el azután a borpince alkalmazottai 
a Györffy-féle hordógyárba és így de­
rült ki. hogy furfangos szélhámos ká­
rosította meg a borpincészetet, amely 
az ismeretlen szélhámos ellen feljelen- 
lést lett a rendőrségen.

Pángermán agitátorokat veitek 
Dunántúlonőrizetbe a

Furfangos trükkel lopott el egy szél­
hámos három hordót a Gyöngyössy 
szőlőgazdaság, Piac uccai borpincésze- 
téböl. A szélhámos pénteken délután 
megjelent báró Györffy hordógyáros­
nál és előadta, hogy Kelemen Péter ne­
vű lisztkereskedőnek három eladó hor­
dója van.

— Elhoznám i három hordót, — 
mondotta az ismeretlen, — de nincsen 

^targoncája Kelemen urnák. Tessék 
ideadni a targoncát, mindjárt itt lesz 
a három hordó.

A hordógyárbon 
ismeretlen emberre 
cát, elment tehát 
egyik inasa is.
állított a targoncás inassal 
■.vössv féle borpincéhez és az udvaron

fel- 
ez- 

a hordó­
dból 21.50 pengőért megvásá-

nem merték az 
rábízni a (argon- 
vele a hordógyár 

A szélhámos tehát be- 
a Gyón-

A fa n és a város egymásra 
találása volt az Ady-társaság 

Kelet Népe matinéja

Sopron, február 7. A hazai németség 
körében iolytatott törvényellenes izga­
tás egyik érdekes fejezete játszódott le 
Sopron közelében. A sopronkörnyéki 
németség körében már hosszabb ideje 
jár agitációs iratokkal Schwertschir 
Ferenc, aki Tass Pál felfüggesztett 
evangélikus elemi iskolai tanítóval és 
Rauch Alfréd állástalan fiatalemberrel 
együtt

társaságot alapított a sopronkör­
nyéki németség körében való pán­

germán propagandára. 
Schwerlschir egyetlen szót sem tud 
magyarul. Motorkerékpáron járta l>e 
a községeket, ahol mindenütt nagyszá­
mú agitációs iratokat, propaganda fü­
zeteket osztott szét.

A csendőrség már hosszabb ideje fi 
gyelemmcl kísérte Schwartschir műkő 
dósét és megállapították, hogy a pán­
germán agitátor az utóbbi időben sű­
rűn jelenik meg Balf községben és 
egy Hatier nevű gazda legénnyel foly­
tat tárgyalásokat. Mint a csendőrség 
megállapította, Schwertschir és Dauer 
több községbeli és környéki gazdát to­
boroztak össze, akikkel

Pillér Mihály gazdalegény lakásán

i tiltott gyűléseket tartottuk.
\ Ezeken a gyűléseken osztották szét s 

propagandaíratokat, tartottak célzitos 
pángermán agitációs előadásokat és 
vitaestéket. A propagandaíratok között 
szerepelt a Deutsche Árbeli című 
Stuttgartban megjelenő lap, amely a 
magyar ügyekkel foglalkozva

azt írja, hogy Németországnak 
revíziós követelése van Magyaror- 
szaggal szemben, mert >o népsza­
vazás csalásával elvette Buryen- 

land fővárosát, Sopront
' társaság tagjai büszkén és önluda, 

tosan Hitler-Jugendnek nevezték ma­
gukat és az uccán hangosan és feltar­
tott kézzel vHeil Hitler!, köszöntéssel 
üdvözölték egymást. Amikor a főbEó 
figyelmeztette őket, ez.t mondották-

— Semmit sem tehet nekünk Ha­
vas főbíró úr. Megmondták ezt ne­

künk.
Gyertyaszentelő napján éjjel ismét 

összegyűlt a társaság Pillér Mihály la- 
kásán. A csendőrörs értesülést szerzett 
a dologról, behatolt a házba és lefoeta 
az egész társaságot propaganda iratai­
val együtt A társaság tagjai ellen fii- 
tott gyűlés miatt megindult az eljárás\ falu és város lelki eggyéforrásá- 

aak kivételesen szép óráit élte át va- 
-árnap délelőtt az a közönség, - Deb­
recen kultúréletének színe java, — 
i mely az Ady-társaság Kelet Népe-ma- 
inéra zsúfolásig megtöltötte a Csoko- 
iai-színházat. Több volt ez a matiné, 
nini szabványos irodalmi előadás, ep 
ízért több, mert a legmagasabb iroda­
lom eszközeivel, teljes művészi és 
tartalmi fölkészültségíikben mutatta 
be a Tiszántúl országosnevű paraszt­
íróit, akik a legkétkedőbbeket is meg- 
gyözték népünk csodálatos szellemi 
képességeiről. A sok ráadás következ­
tében több mint két és félórás műsort 

1 közönség példátlan lelkesedéssel 
hallgatta végig, s ez alatt olyan mély 
betekintést nyert a falu gondolkozásá­
ba. belső életébe, amelyet a közvetlen 
tanulmányok egész tömege sem nyújt­
hatott volna.

Juhász Géza az. Ady-társaság és a 
Kelet Népe kapcsolatait ismertette 
megnyitójában. Adyt idéj-te, akiben 
harmonikusan összeforrt Kelet és Nyu­
gat Hangsúlyozta, minél magasabbra 
emelkedik egy alkotás az egyetemes 
rnberi szellem régióiba, annál mé­

lyebbre kell fúrnia gyökereit a maga 
népi, faji közösségébe. A megnyitó 
után Bajcsy-Zsüinszky Endre olvasta 
föl. a közönség sűrű tapsaitól meg­
megszakítva nagyszabású tanulmányát 
népünk ezeréves történelmi hivatásá- 

, ról Egyforma eréllyel bélyegezte meg 
középosztályunk öntudatlanságát s bt? 
nem olvadt idegen tömegeink hatalmi 
mohóságát. A tömör, választékos iro­
dalmi ízlésű, mesteri fölépítésű tanul- 
nmny után Erdélyi József olvasott föl 
m hány remeket legújabb, összefoglaló 
iuilteniényköteté.ből. Csupa a tárgyban 
■ megformálásában, népi ízű, eredeti 

‘ magyar szellem legtisztább forrásai­
ból táplálkozó darabot. Az egyre növő 
cikesedéssel fogadott költemények 

fiatal köz­
tartotta meg 

a magyar 
Izzó magyar

város és falu viszonyáról. Széles tu­
dással, finom elemzéssel és gazdag 
nyelvkultűrával plasztikus képekben 
világította meg a falusi nép bizalmat 
lanságának okát a várossal szemben, 
egész sereg eredeti szempontot vetve 
föl. Igen mély hatást tett a közönség, 
re Sinka István egyéni ritmusú lírája 
is, amely a falu misztikus életérzését 
dokumentálta megrázó őszinteséggel s 
gyöngédséggel. Szabó Pál fró Só Mi­
hály című mesteri elbeszélését Juhász 
Iza adta elő. üde hajlékonysággal fe­
jezve ki a fénvből-árnvból szőtt fa- 
lusi történet hol keserű, hol vidám 
hangulatát. Hálás tapssal fogadta a 
közönség Gulyás Pál szug^esztiven elő­
adott remekét is. lírája egyik legjellem­
zőbb darabját A fővárosi színvonalú 
matiné Kőműves Sándor szavalatával 
ért véget, aki egy székely balladát és 
egy alföldi románcot tolmácsolt döb­
benetes erővel és elementáris hatás­
sal.

Szeretefv'ndéffség a nyilas- 
telepi egyházrészben

A nyilastelepi egyházrész vasárnap 
este az egyházrész gyülekezeti helyisé­
gében szeretet vendégséget rendezett, 
amelven nejével eevütt megjelent Mák- 
lárv Károly piisnök is. A szerefefven- 
dégseget Afezev Béla lelkipásztor be­
vezető szavai nyitották meg. majd 
Szász Imre esperes tartott nagyhatású 
beszéd"! a presbiterek köl-lességeiről. 
Ba|a Mihály költeményeiből olvasott 
fel. maid Szász Imréné ccvházi éneket 
adott ebi. A szeretet vendégséget dr 
tl'vsedv Aladár lelkipásztor szavai zár­
ták he.

leikescdésscl
illán :< kitűnő készültségit 
-azilász, Kovács Imre 
európai távlatú előadását 
tahi gazdasági életéről.
előadásából kicsillant a remény, hogy 
a nagyszerű értékű magyar paraszt- 
á" itthon is megtalálhatja boldogulá­

sát. s nem lesz kénytelen idegenbe 
vándorolni, mint ahogy ez a múltban, 
roppant kárunkra, megtörtént. A fia­
talos lendületű, nagyhatású előadási 
ll. Ncményi T.ili ragyogó kultúrájú 
énekszámai követték. Bartók és Kodály 
népdalgyűjtésének legjellegzetesebb da­
rabjait mutatta be csodálatos megje 
>nftő erővel. .S.-ob.; Emil mesteri /"on-, 
.'oraklséreléve!

Szünet utón feszült figyelem köd 
1 erei Petéi olvasta föl tanulmányát a

I

A snanvo’ köztArsasóaiak 
lefőttek eav magyar 

pnófatiszlef
■'’opron, február 7. A snanvol harc­

térrel magyar repülőtiszt halá'ának hí- 
A hír szerint, 

soproni 
harcol;
rs rne£-

re érkezett Sopronba.
Gunda Gyula főhadnagy a 
helyőrség volt tisztje, a terueli 
bán vadászgépével lezuhant és- mec 
halt.

A főhadnagy i«mert alakja volt a 
soproni társasáf’oknnk a sonroni h"lv- 
• rsécben. maid a szomh-th'-lvi ló-«ü<'vi 
kirendeltségnél szo’"ált és nvtmdf iazá 
sót kérte: jelen’k" '"ti 1 ->•>«••.» had'rro 
"élje. E-víztv-n a Madrid re- Ilii
csatában már me',r<>n'«ó,ó-b>t| a "én-- 
imvho-v kAnx .z-rtoy-z.',11.', t végzett és 
a karié1 (ö<-lr. V' ->a i.'ilA TXrrj z-vőze’. 
•nct aratott. no- n> 1 a b-nv-’i vad 
harcok során lelőtték vadászgépét i

Véres, halálos összeütközések 
voltak vasárnap a román 

vasgárda és a csendőrök között 
Bukares*, február 7. A .Mindent az 

országért. pevű párt, amely újabban 
ismét felvette a Vasgárda elnevezést, 
vasárnap a főváros környékén több 
helyen választói népgyűlést hirdetett 
és

a korteskedés két helyiségben vé- 
összeütközésre vezetett a csend

őrséggel,
miközben az uccai harcnak halottai is 
voltak. A pártvezetőség hivatalos je­
lentése szerint, amelyet Zelea Codeanu 
írt alá, a légionáriusok egy csapata 
teherautón igyekezett az egyik válasz­
tói gyűlésre, de Maineasa falu előtt 
csendőrség tartóztatta fel és felszólítot­
ta a légionáriusokat, hogy forduljanak 
vissza, A csapat vezetője figyelmeztet­
te a csendőrjárőrt, hogy a vasgárdis­
táknak joguk van választási propagan­
dát fizni tehát teljesíteni fogják alkot 
mányos kötelességükéi, mire a teher­
autó tovább indult.

.4 csendőrök utána lőttek.
I-gy golyó fején érte és megölte Du- 

mitru Mija légionáriust, egy másik lé­
gionárius szintén fejlövést kapott és 
életveszélyesen sebesüli meg. A légio­
náriusok ezután visszatértek Bukarest­
be és párthelyiségükben felravataloz­
ták az agyonlőtt vasgárdistát.

Hasonló véres összeütközés volt Ma­
ja tahi határában, ahol

a csendőrök golyói két légionári­
ust életveszélyesen megsebesítet­

tek.
Egvikiik. Flórian Popescu diák, térd­
lövést kapott és sebesülten tartóztatták 
le a csendőrök, majd néhány órával 
később beszállították egy bukaresti 
kórházba, ahol tegnap este a nagy vér­
veszteség következtében meghalt.

A belügyminisztérium ma reggel a 
csendőrség jelentése alapján hivatalos 
közlést bocsátóit ki. amelv a kővetkező 
két pontban foglalható össze: 1. A 
csendőrség semmiféle parancsot nem 
k inott arra. ho«v személyekre lőjön, 

csak az autók gumitömlőire volt 
szabad lőniük.

Az ősszeíilközésl n légionáriusok 
kozlák azzal, hogy nem engedelmes-

maguk tartásáról a kormánnyal szem­
ben.

A bukaresti reggeli lapok jelentik 
hogy

Áttérésen tábornagy pártja vissza­
utasította a kormány részéről fel­

ajánlott választási paktumot 
óff.V határozott, hogy a márciusi

parlamenti választásokon egyáltalán 
nem vesz részt.

s

Mérlegek, 
sulyok javítását, hitelesítését 

legolcsóbban vállalja 
Csákó 

Törvényszék és iparkamarával 
szemben, — Mérlegek raktáron.

Hollandi góiyaiidvözlet 
fáy István főispánna l

Rendkívül kedves üdvözletét hozott 
a posta Fáj- István főispánnak. Az 
üdvözlet Hollandiából egy holland 
grófnőtől és ezredestől érkezett, akik 
resztvettek a magyarországi Horthy- 
távlovagláson. A lap, amelyen az üd­
vözletét küldték, jellemző ‘a írónőm 
kösvárás lázára, ami Hollandiát mm 
hetek óta halalmába kerítette. Az üd­
vözlő kártyát az orániai ház narancs, 
színét viselő selyemszalag fűzi ál. A 
kép egy királyi hintót ábrázol, ame­
lyet nyolcas gólyafogat húz. A hintót 
gólyakocsis hajtja, hátul gólyalasások 
allanak, oldalt pedig gólyafullajiárok 
adják a díszkíséretet. Az út szegélye 
apró gyönyörű hollandi tulipán. Mind­
egyik tulipánból aranyos bébi nyújtja 
a kis karocskáit, hogy őt vigye a hintó 
a királyi palotába. Az égbolton gólya­
csapatok húznak ,,J“ és „B“ (Julianna 
és Bernhard) alakban.

*>
okf 
kedtek a csendőröknek.

■\ vas^űrdísfák között 3 véres cscnic- 
ny.k miatt négy az izgalom. Zelea 
Codre.nnu szerda; < összehívta pártjá­
nak vezetőséget, hogy határozzanak I

— A szívburok, a szívbillentyűk 
a szívizmok és a szívidegek megbe­
tegedéseinek kezelésében a rendkí­
vül enyhén ható természetes >Fe* 
renc Józsefi keserűvíz fontos se­
gédeszköz, mely reggel éhgyomor­
ra egy kis pohárral hévévé a táp­
csatorna tartalmát biztosan felhí­
gítja és azt igen könnyen levezeti. 
Kérdezze meg orvo&áU
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őrizetbe vették elődjét, 
vezértitkárt is.
ahol őrizetbe vették. Vele együtt 
már a rendőrség őrizetében van 
cinkosa, Weissenbacher vezértit­
kár is, akit a lovak tettek tönkre. 
Versenyistállót tartott és a lovak 
minden pénzét, elvitték, a sikkasz­
tott ezreket, is.

Budapest, február 7. Hétfőn dél­
után megjelent a rendőrségen 
Sch wah Károly különélő felesé­
ge és bejelentette, hogy

visszavonja a férjéért való jót­
állást

A nyomozás során kiderült, hogy 
Schwab, bár ismert alakja volt az 
éjszakai életnek és szórta a pénzt, 
százezreket mégsem hagyhatott a 
mulatókban és most azt kutatják 
hová tűnt az elsikkasztott félmillió 
pengő.

A két letartóztatott sikkasztó 
megtörtén vallja be a sikkasztásé-

Félmilliónál többet sikkasztott 
az ügetőegylet vezértitkára

Schwab Károly ónként jelentkezett 
Weissonbacher

Budapest február 7. A Buda­
pesti Ügetőverseny Egyesület két 
tikkasztóját, S c h w a b Károlyt és 
az, egyesijeit nyugalmazott vezér­
titkárát, W e i s s e n ha c h e r Ala­
dárt. letartóztatta a rendőrség. Fél­
millió pengőt sikkasztottak el és 
most megtörtön beszélik el a ki­
hallgatást végző detektíveknek 
hogyan sikkasztották el a rengeteg 
pénzt és mire költötték a bűnös 
úton szerzett hatalmas összegeket

Schwab Karoly 17 evvel ezelőtt 
került az Ügető Egyesülethez. Sze­
rény modorú ember, csupán egyet­
len szenvedélye volt, aminek nem 
tudott ellenállni.

Autöholond«-nak hívták. Hogy 
hódolhasson szenvedélyének és 
autókat vásárolhasson, idegen 

pénzhez nyúlt 
Először a belépőjegyekkel manipu­
lált, erre azonban rájöttek és meg­
indították ellene a vizsgálatot. A 
vizsgálat azonban, amelyet Weis- 
senbaeher vezértitkár vezetett, — 
tisztázta Schwabot. Ezt. annak kö­
szönhette Schwab, hogy Weissen- 
bacher is súlyos szabálytalan­
ságokat követett cl s így igyeke­
zett a bűnöst menteni, nehogy a 
vizsgálat őrá is kiterjedjen.

Hat évvel ezelőtt hosszabb sza­
badságra ment és a pénztár kezelé­
sét arra az időre Weissonbach vet­
te át, aki rövid idő alatt elsikkasz­
tott 34 ezer pengőt Amikor 
Schwab visszavette tőle hivatalát, 

a vezértitkár sírva ismerte be 
a sikkasztásait, Schwab azon­
ban nem tett ellene feljelentést 
ehelyett ö is bevallotta, hogy 
hasonló vizeken evez, ö is sik­

kasztott
A bűnös két. tisztviselő ekkor foga 
dott egymásnak hűséget, amely 
szerint igyekeznek egymás bűnös 
i n a n i pu 1 áci ói t fedezn i.

Weissonbachert azonban a nyá­
ron nyugdíjazták és Schwab meg 
rémült, hogy a. vezértitkár utóda 
rajön a sikkasztásokra. Hogy meg 
nyugtassa a felzaklatott idegeit, 
teljes erővel az éjszakai életbe ve­
tette bele magát.

Ezerpengős számlákat csinált, 
szórta a pénzt, női ismeretsé­
geket keresett és emiatt a bol­
dog családi élete is felborult. 

Felesége elköltözött tőle, sőt egy 
botrányos családi jelenet után ön­
gyilkosságot is kísérelt meg.

Schwab Károly elközben tovább- 
zuhant a lejtőn: barátnőire tízez­
reket költött és egyre másra vásá­
rolta a gyönyörű luxusautókat a 
s i k kásztól t pénzekből.

Na'i 1500 pengő jövedelme 
volt, de ehhez minden hónap­
ban 10.000 pengőt sikkasztott 

Hamis jegyzékekkel leplezte a sik- 
'ásatásokéit, a rovsncBolás során 

minden kiderült. Eddig 
pengő hiányt állapítottak 

nreg 1931-ig visszamenően az Ügető 
'ffjesületnél, a hiány azonban va­
jszínűén még ennél is több, 

Amikor kipattant a sikkasztás, 
bchwab Károly eltűnt lakásáról, 

■gy kis táskával bujkált a budai 
uccukon, éjszaka a. pádon aludt, 
öngyilkossági tervekkel foglnlko- 
7 , ■ á rendőrség rádiókörözést, 
unott ki ellene Amikor erről tndo- 
rn.ist szerzett, vasárnap hajnalban 
' barátja, Kovaese-
; ics .Miklós nyugalmazott detektív- 
‘ -ügyelő tanácsára 

önként Jelentkezett a rendőrsé­
ge’'®,

TítUNKHAHN SZÖVETTEL 

CSAK "feUNKNAHN szövet 
i VEHETI FEL A VERSENYT f 
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kát, arról azonban nem tudnak 
számot adni, hogy milyen összeget 
sikkasztottak.

— Ha megláttam a pénzt — val­
lotta Sehwab -—, nem tudtam el­
lenállni önmagámnak. Szerettem 
az autót. Évcnkint új kocsit vásá­
roltam, versenyeken indultam.

— Hozzászoktam a mulatókhoz 
Narkotikum volt...

Schwab Károly működésével 
az Ügetőversenyegyesület rend­

kívül meg volt elégedve.
Ez év január l-én fizetését 800 
pengőre emelték.

Az Ügetőegyesület szerint
Schwab Károly érdeme, hogy 
a totalizatőr három és félmillió 
pengős forgalmát néhány év 
alatt tíz és félmillió pengőre 

emelte.
Hétfőn lieidézték a rendőrségre 

azokat a nőket is. akiknek Sehwab 
ékszereket és bundákat adott 
(Ss elvették tőlük a Seliwabtól 

kapott holmi kát 
Bűnügyi zárlatot rendeltek cl 
Schwab minden vagyonára autó- 
iara, bútoraira, részvényeire. És 
lázasan kutatják, hova tűnt az el­
sikkasztott hatalmas összeg.

A kihallgatás után a két sik 
kasztót visszavezették a 200-as cel­
lába.
■—*..........   r *ii nrin I. Ll

A FÜGGETLEN ÜJSAG 
hirdetései mindig eredményesek !.

Mindkét szemére megvakult, 
felakasztotta magát

Hétfőre virradóm megrendítő 
öngyilkosság, történt a Kazinczy 
ncca 3. szám alatt. K o z m a János 
munkaképtelen 70 éves iparos la­
kott itt egyetlen fiával és az öreg 
embert, gyógyíthatatlan betegség 
gyötörte, aminek következtében 
mindkét szemére megvakult. Han­
goztatta is Kozma János, hogy 
nem bírja már a szenvedéseket és

eldobja magától az életet Tervét 
vasárnap éjszaka végre is hajtotta 
Az ajtó sarkára felakasztotta ma­
gát es reggel holtan talált rá fia 
Az orvos már nem tudott segíteni 
rajta.

A (helyszínére kiszállott rendőri 
bizottság megállapította, hogy 
bűntény nem történt és intézkedett 
a holttest elszállítására.

.---------------

Rákóczy Imre sajtófőnök 
beszéde a Vidéki Lapok 
Országos Egyesületében

Budapest, február 7. A Vidéki Lapok 
Országos Egyesületében ma este dr 
Hákóczy Imre sajtófőnök nagy beszé­
det tartott, többek közölt a következő­
ket mondva:

— Alkotmányos életünk nagyjelen­
tőségű országgyűlési alkotásokat tud 
felmutatni közjogi, gazdasági és szo­
ciális téren. A nemzet alkotóerőinek 
összefogása s a pártok hátsó gondolat 
nélküli mérséklete kifelé is azt mutat 
ja, hogy Magyarország belpolitikailag 
szilárdabb, mint valaha is bármikor. A 
magyar nép legszélesebb rétegeinek 
magasabb társadalmi, gazdasági és 
szellemi színvonalra való emelésének 

, szükségessége áthatja az egész nemze­
tet. Az ország szociális békét, igazságos 
jövedelemelosztást, szabadságot és ren­
det akar, erős és megújhodott nemzeti 
eszmével,

— A magyar faj felkarolása és vé­
delme gazdasági intézkedésekkel és 
szociális reformokkal; ez adja meg a 
teljes megnyugvást.

— A magyar belpolitika teljes nyu­
galommal készült fel és állt sziklára 
az idegen eszmeáramlatokkal szem­
ben. A törvény ellen lázadókat a kor­
mány elfogja, ha bérki is vakmerőségé­
ben a nemzet életére törne. Az ország 
gazdasági és szociális átalakulásának 
szervezését, a megoldandó politikai 
problémák stratégiáját pedig nem en­
gedi át a kormány semmiféle társadal­
mi egyesületnek. Ez az ő kötelessége 
s abba beavatkozást nem tűr. A köz­
vélemény súlya kell, hogy rászorítsa 
a tőkét szociális kötelességeire, áldoza­
tok viselésére, a magyar ifjúságnak, a 
jövendő elsőszülötteinek emberi sors 
hoz és kenyérhez juttatására.

— Irányzatokat látunk, amelyeknek 
jelszavai mögött élénk küzdelem fo­
lyik a politikai és gazdasági hatalo­
mért. E mozgalmak és életnyilvánulá- 
sok tekintetében élesen külön kell vá 
lasztani, azonban a nemzeti irányok 
törvénytisztelő, alkotmányosan gondol­
kozó híveit azoktól az áramlatoktól, 
amelyek felforgató törekvéseket képvi­
selnek, vagy hűtlenségre és összeeskü­
vésre szövetkeznek. Ezekhez semmi 
közük nincs a nemzeti gondolat és a 
keresztény erkölcs eszméiért küzdő 
magyar társadalomnak. A magyar lel 
Ínségen felépülő nemzeti programúi 
nem lehet azonos semmiféle alkot 
mányellenes. ncmzefgvalázó izgatás­
sal, semmiféle népdöntésre, semmiféle 
párttotalitásra. A jelszavakkal való 
izgatás és ez az abnormális idegállapot 
ma alkalmas arra, hogy a magyar nép 
leikébe is belevigye a türelmetlenséget 
és elhomályosítsa az értelmiséghez tar­
tozók tisztánlátását is Ez nem politi­
kai kérdés, hanem n nemzet a nép 
lelkének s élete nyugalmának követel­
ménye.

—- Biztos vagyok felőle, hogy a ma­
gyar sa jtó segít megvalósítania/ átfogó 
magyar nemzeti és szociális program- 
rnot, amely .< múlt hág) monyainak 
napjaink égető politikai, szellemi és 
gazdasági kérdéseinek s a jövő köte­
lességeinek egyfoglaló kritikai erejével

tiszta és világos etikai közösséget te­
remt az. alkotó magyarság képzelete 
és cselekedetei számára.

ingyen Kenyér 
szegénynek

Mkolics Milán, Késes ncca 74. szám 
alatt lakó pékmester vasárnap ^/n/ 
.szegény ember között osztott ki ingyen 
kenyeret. A jószívű pékmester soha 
sem feledkezik meg a szerencsétlen 
éhezőkről és ha módjában van. a 
körülményeihez képest, enyhít az éhe­
zők szomorú sorsán.

A Független Újság osztotta szél a 
jelentkező szegények között a zkenvér 
jegyeket*. A száz jegy azonban kevés­
nek bizonyult és többszáz éhes ember 
a friss cipóra jogosító kényerjegy nél­
kül távozott. Vasárnap délelőtt osz­
totta ki Nikolics Milán a száz cipót. 
A kiváló pékmester ezúttal is kimutat­
ta nemes emberszerető jószívét, ami­
kor a jegy nélkül jelentkező éheseket 
som utasította el és nekik is juttatott 
az ingyenkenyérből.

Anyai örömök előtt 
a windsori hercegné

Párizs, február 7. A windsori her. 
cégi pár hétfőn este költözik be a ver 
saillesi La Maya kastélyba. A herceg 
6 hónapra vette bérbe az épületet és 
a kertet.

A Paris Soir értesülése szerint, a 
windsori hercegné anyai örömök előtt 
áll, noha a családi esemény bekövet­
kezése még korántsem áll küszöbön

Széchenyi István az idegen 
eszmék tilalomfája

Budapest, február 7. Tegnap este 
tartotta a Nemzeti Kaszonó Széchenvi 
emléklakomáját. Az emlékbeszédet ke­
zében a Széchenyi-serleggel gróf H-i 
nyady Ferenc mondotta.

Széchenyi István volt az egyéi.i- 
ség szertelen lobogása. — monil ala 
többek közölt — amely mégis a haln 
dá.s középútját világít ja meg nyugtalan 
fénycsóvájával. Széchenyi István hivt 
volt h magyar alkotmánynak .s ,/i 
éppen ma illik kidomborítani, hugv 
élő tilalomfának állítsuk a legnagv<.i>i 
magyar alakját, fajunktól idegen új 
módi eszmék érvényesülésével szem 
bon.

— Széchenyi István polgárosítani 
akarta a magyar népet, de nem a már 
meglevő német polgárságot kívánta ú 
felsörétegnc.k a parasztnak maradó 
m igyatok fölé ültetni. Nemzete erejét 
kívánta szaporítani, amikor a jobbágy 
ság felszabadításáért küzdött Politika, 
szabadságot és a vagyonosodás lehelő 
seget szánta utódainak, a magyar p; 
rasztsúg iak és nem a kivándorlás tisz­
títótüzét vagy « aúM^ielenség poklát.
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A Debreceni Független Újság par­
toktól független politikai nap! 
lap. — Szerkesztősége és kiadó 
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40. negyedévre 7.20 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Cgyeletes gyógyszertárak. E hété 
a következő gyógyszertárak tar 
tanuk éjjeli szolgálatot: Arany 
angyal , Piac uccu 50. .Remény 
ség-, Csapó ucea 22. Boeskay' 
Cegléd ucea. 22. .--Hungária 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. f.

RÁDIÓ MŰSOR
KEDD, FEBRUÁR 8.

Budapest 1
fi l.r I orna. Utána Hangleme­

zek. Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 
10: Hírek. 10.20: i Hajdani velencei 
karneválok.! Irta Kenessey Magdol­
na dr. 11.10: Nemzetközi vízjelzö-
szolgálat. 12: Déli harangszó az
Egyetemi templomból. Jdöjárásje- 
lentés. 12.05: \ rádió szalonzene­
kara. Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés és vízállásjelentés.. 13.30: l-'ar- 
kas Béla és cigányzenekara. 14.40: 
Hírek. 11.55: \ rádiói műsorának
i (mertetése. 1 ,> Árfolyamhírek, pi­
ci árak. 16.10: . Asszonyok tanács­

adója.< Mányi Maria előadása.
16.45. Pontos időjelzés, időjárasjeleu- 
lés, hírek. 17. .Svájci emlékek.! 
Bethlen Mária grófnő csevegése 
17.30: Magyarországi ÁJunkásdalegyle­
iek Szövetsége képviseletében a Ma­
gyarországi I lelmezesi Munkások Sző 
vétségének Dalárdája és Magvaror 
szági Famunkások Szövetségének D< 
Urduja. Vezényel Nagy Sándor.
1-8.20: = Magyar táj magyar szemmel.! 
(A felvidék .a XVII. században.) Gogo 
Iák Lajos dr előadása. 18.50: Tré­
fás hanglemezek. 19.30: -Pastorale 
szimfónia.- Hangjáték 3 részben. Irta 
Schiller Emma. 21; Flesch Ella éne­
kel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 
21.35: Hírek, idő járásjelntés. 22:
Közvetítés az Oslende-kávéházból. Ker­
tész Endre dr jazzenekara játszik. 
Kalmár Pál énekel. 0.05: Hírek kül­
földi magyarok számára.
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A debreceni mozdony futóitok 
és vontatási munkásnők 12 én 
szombaton este 8 órakor tánccal 
egybekötött teaestet rendeznek a 
Ki.-pipa vendéglőben, amelyre az 
érdeklődőket szeretettel meghívja 
az elnökség. A teajegy belépővel 
együtt 1.— pengő. (:)

x Ne járjon többé fényes ruhá­
ban, mert olcsón tökéletesen fény 
telepíti Boros ruhafestő, Piac 77.

Ruhagondok az angol hadse- 
regben. Londonból jelentik: Az an 
goi hadsereg vezetői a katonáknak 
akartak kedvébe járni az új, úgy­
nevezett >koronázás-kék gála
egyenruhával. Az új uniformisnak 
azonban nincs sikere. A katonák 
utalják, mert azt mondják, hogy 
postásokhoz, parkőrökhöz, vagy ki 
futókhoz hasonlítanak ’ 
h ad ügymi niszt éri uinban a 
tök most új uniformis 
törik a fejüket, mert na............. ..
fosnák tartják, hogy az angol had 
sereg egyenruhája az ifjúságra 
vonzó haíásd gyakoroljon.

benne. A 
szakér 

tervezésén 
gyón fon-

„Kelet Népe” irodalmi délután 
Hajdúböszörményben

hói. mostoha, körülmények között 
is loltort Istenáldotta tehetségű 
költők: k.rdcliji József, Sinka Ist­
ván önmaguk és osztályos társaik 
érzőiméit, 'ágyait vettették ki 
kristály osan tiszta, zamatos, ma 
gyár népköltészet nyelvének fór 
maiban. Meltóképen egészítette ki 
e költői együttest Gulyás Pál dob 
bonét es erejű verseivel.
A túlnyomókig feketébe öltözött 
hallgatóság ünnepélyes koipolysá- 
got tükröző soraiba, a tavaszi nap 
sugár deríts feny őt, pajzan vidám 
súgót lopta be a bájos, kedves meg 
jelenesu, fiatal es mégis nagy elő 
adói készséggel rendelkező Csiba. 
Klára, aki Szabó Pálnak a Kelet 

szerkesztőjének, az országa 
külföldön is ismert szép­
írónak. egy szolid néphit 
novelláját, a Só Mihályé 

olvasta fel.

Nagy irodalmi eseménye volt 
vasárnap délután a régi ha jdúké 
rületnek a Kelet Népe írói gár 
d áj a közreműködésével m e g r e n d e 
zett irodalmi délután.

A magyar l'öldmivelő, főleg a 
tiszántúli nép somiból kikerült író 
kát, előadókat meleg szeretettel, 
nagy megértéssel és rokonszenvvel 
togadta nemcsak Hajdúböször 
meny földműves népe, hanem az 
intelligeneia is. Ott láttuk a város 
polgármesterével együtt e torsa 
dalmi réteg igen sok tagjai. Mint­
ha az idők jele volna ebben.

Az ónálló magyar sorsközösség 
nek a Duna-völgy ében a történt­
lem áltál igazolt célkitűzését vú 
zoló l’eIoIvasasa Hajét: y-Zsl/ins:k/j 
Endrének mely nyomokat hagyott 
es nagy lelkesedést váltott ki a 
zsúfolásig megtelt nagyterem hall 
gatósága körében.

Kovács Imrének a magyar népi 
erők nagy rozervoárjái képező 
földmunkásság nehéz helyzetét fel 
táró és orvoslást sürgető szabad 
eőadása, Keres Iá tér tudományos, 
de azért a közönség nagv részének 
kuIturfokat is figyelembe vevő, a 
falu es varos viszony áról szóló fel 
olvasása megtalálták az útaf a 
hallgatósághoz.

A magyar földművelő nép sorai
r

Óvatosságot ajáni az OMGE a 
németországi munkásexportnál

Agitátorok importálására nincs szükségünk.
körűi. Rendkívül fontosnak tartja en­
nélfogva, hogy állapítsák meg, hogy 
milyen kategóriák juthatnak ki Né­
metországba és azután a többiek, akik 
nem tartozhatnak ebbe a keretbe, ide­
iében szerződést vállalhatnak. Ebben 
a tekintetben sürgős kormány intézke­
dést kér. Előállhat az a helvzet. hogy 
a munkanélküliség növekedni fog az 
állal, hogy a Németországba valéf ki 
szállítás reményében sokan nem váJ 
Ialnak idejében munkát, amikor erre 
okét felszólítottak,

1 tana még többen is felszólaltak és 
a beszedeknek az volt a lényege, hogy 
a munkásexportnál- annál is inkább 
óvatosnak kell lenni, mert agitátorok 
importálasára nincsen szüksége az 
országú ak.
SlSil

M ()MGI. igaz 
hétfői ülésén

a német-
szabálvo

gazda tár-

fíudapest, február 7. 
gató választ má ny ának 
fíáth József felszólalásában 
országi m un kásex portkérdés 
zását sürgette.

Azt tapasztalta ugyanis a 
sadalom. hogy a mezőgazdasági mun­
kásságnak nagy csoportja nem akar 
szerződőst vállalni, alibim a rcménv- 
ben, hogy bejut abba a nmnkáicso- 
portba, amelyet Németországba expor­
tálnak az oltani mezőgazdasági mun 
kák elvégzésére. Az egyik megyéből 
például hatszáz jelentkezőből csak öt­
vennégy munkást vittek ki Németor­
szágba, de azért a többi ötszáznegy­
venhat sem akart elszerződni, ami az­
után kritikus helyzetet teremthet a 
mezőgazdasági munkások szerződése
I ===== I ==~ í === I === I ===== II

lij gazdát kapott a Hullaház. 
Evek óta ismert szórakozóhelye 
Debrecennek a Tímár uccui Hulla 
ház. amelynek nagyszerű Halfaj 
tái közismertek. A Hullaházat 
most új tulajdonos vette af, Ko­
vács József, aki a kocsin áros szak 
mában elsőrangú szaktekintély, A 
Hullaházat átalakíttatta, pompa 
san bér ndeztette és meg az eddi 
ginéi is finomabb, zamatosabb ita 
lókat bocsát a közönség rendelke 
-zésére. Enni és inni egyaránt ol 
esőn es finoman lehet most már a 
Hullaházba n.

BIZALOMMAL vásárolhat Delire 
cen legrégibb festékszaküzletében, 
BERGER J. UTÓDA AUSPITZ 
Csapó o. 16. Takarékosságra is!
»«*«»»»»»—

A modern iskolásfiú jelszava 
Londonból jelentik: H. Hainsworth 
angol iskolaigazgató szerint a mp- 
dern iskolásfiú jelszava a követke­
ző: Tanuljunk olyan ki vesét, ami- 
!y n keveset csak lehet és remél­
jük a legjobbakat -. Majdnem le 
hetetleuség mondta az iskola­
igazgató egy 11 -12 éves normá­
lis iskolásgyereket túldMgoztat- 
ni". Egv makacs szamár megitata- 
sa ehhez képest könnyű feladat.

í

Népe 
san és 
próza, 
mord 
címűt

Az irodalmi délutánt dr. Csiba 
Endre nyitotta meg lendületes be­
széddel. A bezáró beszédet Kd'mán 
Ferenc mondotta, rámutatva, hogy 
a magyar nen soraiból milyen iz­
mos es hatalmas tehetségek tud­
nak kibontakozni, hűek maradva 
önmagukhoz. A műsort Kiss Jó­
zsef konferálta szellemesen, ügye 
sen. (dr. sz.)

I

— Zsúfolt ház lesz Guglielinetti 
szerda esti debreceni hangverse­
nyén. A Zenekedvelők Köre titkár 
sága jelenti, hogy.az olcsóbb és kö 
zeparu jegyek nagy részben elkel­
lek és holnap mar csak a drágább 
jegyeket es a megmaradt köves- 
.számú olcsóbb jegyeket, árusítják 
az elővételi pénztáruk Guglielmetti 
Annamária szerda esti hangverst- 
ni ere. A Zenekedvelők Köre ölő 
dik. czevbeti utolsó bérleti hang 
vers nyén ezek szerint zsúfolt ház 
lógja ünnepelni a népszerű olasz 
művésznőt, aki műsorán az. olasz' 
bel canto irodalom legszebb áriáit, 
regi mesterek dalait és Mozart 
áriákat fog énekelni. A zongorakí 
séretet ezúttal is a páratlan H>-rz 
Ottó dr. lógja ellátni, A hangver­
senyt, tekintettel az. azt követő 
zártkörű Herz Ottó-jnbileunii ősz 
szejövetelro, pontosan nyolc órakor 
megkezdik.

Kérelem egy baleset szem­
tanúihoz. Szilveszter délutánján I 
es jóra között egy idős ember 
Déri térnek a főposta épülete f lé 
■ so járdáján elcsúszott, elesett 
' árját törte. Arra kéri azt a jószí 

hölgyet 
kegyes­
lapunk

a

és

vű idősebb 
akik akkor 
ködjének < 
kiadóhivatalába*

es fiatalabb 
felsegítették 

címüket leadni

— A prosfafa megbetegedéseinek 
kezelésében a. rendkívül enyhén 
ható természetes :>Ferenc József" 
késerüvíz, — reggel <h gyomorra 
egy kis pohárral gyakran nagy, 
fontosságú szolgálatot fesz azzal, 
hogy igen könnyű, lúg yszékletétct 
biztosít es az egésls anyagcserét 
előmozdítja Kérdezze meg orvo­
sát.

- Lopás a szekérről. Csorján 
Sándor vásárt fuvaros árukat szál­
lított Alikepéresről Debrecenbe 
Mikor azonban az árúkat at akarta 
adni, nagymennyiségű vászonne­
mű hiányzott a szekérről. A tol­
vajt keresi a rendőrség.

E'ADÁS VÉTEL CSERE 
Halok, ebédlők, combinálf szobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda- 

bútorok, Széchenyi u. (>.

— Nyomora miatt felakasztotta ma­
gát. \ nugyribei csendőrőrs h-lefimoti 
értesítette az ügyészséget, hogy a köz­
ségben Csordult Márton 56 éves föld­
műves iehikasztotta magát és meghalt. 
Nyomora mi,-itt követte el az öngyil­
kosságot. Az ügyészség megadta a” te­
metési engedélyt.

— Pusztítják a csemetéket. A vá 
rosi kertészet es a rendőrség eré­
lyes felhívása ellenére sem szűn­
nek meg a csemeterombolások. Az 
elmúlt éjszaka a Aleszena es Pere­
ces uccuk sarkán 11 darab facseme­
tét törtek ki ismeretlen tettesek, 
a kiknek kézrekerítésére n vomozá< 
indult.
- Debrecen sz. kír. város Iskoláit- 

kiviili Népművelési Bizottságának szer­
vezésében az ingyenes analfabéta lan- 
folyamok most már megkezdik oktató 
munkájukat. Felkérjük a munkaadó­
kat, hogy írni-olvasni nemludó alkal­
mazottjaikat és ismerőseiket jelentsék 
be mielőbb (Széchenyi u. 20. sz.) a dél­
előtti órákban. Jelentkezni állandóan 
lehet a bizottság titkári hivatalában.

Anyakönyvi hírek
•Szűlfte^el: Kovács Ist'án gyári 

munkás, hány Irén, Száraz Imre fin., 
fiú Eajos, Varga Lajos kocsis, fiú La­
jos, Bereczky Imre majoros, leány 
Margit, Balogh Sándor gulyás, leány 
Magdolna, Gáli István MÁV állomás­
felvigyázó jelölt, X ámospércs, fiú 
István. Nagy János téglagyári munkás, 
fiú Lajos, Braun Lázár libukereskedö, 
fiú Tibor, Asztalos Sándor MÁV pá­
lyaőr, fiú János, Bordás Lajos fm., 
fiú Lajos, Őri Sándor gazdálkodó, fiú 
János, 1 óth András M \V fényező, fiú 
libor, Kovács Gyula klinikai altiszt, 
leány Éva, Nagy Sándor tüzér száza­
dos. leány Petronella, Guta István lm., 
leány Erzsébet, Veres Eajos fm., fiú 
József Tóth Antal fm.. fiú János.

Hó-ássátok; Koncack László hír­
lapíró. Szent \nna u. V2. Gebe 
Mártim, Makó, Horváth Vilmos vm. 
számimőségi tanácsos lelkes Sarol­
ta.

tie'iy-enek I Bagdi Gyula kosár 
tonósi-ged Bakos Júliámul, Kovács 
József gazdálkodó Balogh Mária, 
Iszalós József gazdálkodó Nagy Zsu­

zsanna. Papp Béla tanító Szily Irma, 
Lt.-vai Benedek lm. Tornm Juliánná, 
Perei Sándor szanatóriumi alkalmazóit

Bíró Juliánná, Kónya László kovács- 
seged Balogh Búza, Szabó János férfi 
szabó mester Asztalos Juliánná, Bues- 
ku József kifutó Kocsis Irén.

Halálozások: Kiss Juliánná ref. 2 
hónapos, J lom oly u. 58, M< sz.esán Jó- 

' I npsz g. K it. 24 cm -,. Kíilsövásár- 
ti-r 2. Szövelts Mária rel. 25 éves, 
Kishegyest út 4,0, Szikszáy Sándor 
földbirtokos, Veress József kereskedő 
g. kát. 69 éves, Teleki u. 32. Báthory 
Géza nv. ítélőtáblabíró ref. 75 éves, 
Szent Anna u. 18. Vatlay István tanít , 
r. kai. 42 éves. Sírok, özv. Végh bá­
bomé rét. i I eves, Nagycsere 19. Te­
mesvári István cipész ntr-i r : f lj 
éves, Árpádfér 48.
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színház H Művészet
Pénteken lesz a Csókhivatal 

ősbemutatója a Csokonai—színházban
Pénteken országos figyelmet keltő 

színházi esemény játszódik le Debre­
cenben: a Csolconai-szfnházban ősbe 
mutatóra kerül Vécsey Leó, 
Márton Zerinváry Andor 
Csókhivatal.

\ három kitűnő szerző neve maga
is biztosíték 
sikere túlnő
Vécsey Leónak, az egyik szövegírónak 
eddig több, mint félszáz könyve jelent 
meg. Életcirkusz című regényét, amely 
magyar nyíren három kiadást éri meg, 
lefordították franciára, németre és 
olaszra is. Szerencsekisasszony című 
regényéből pedig most készítenek fil­
met. Vécsey Leó kitűnő műfordító is, 
amellett egész sereg grand guignol egy- 
felvonásosa került már színre.

A Csokonai-színházban most ősbe 
mutatóra kerülő Csókhivatal meséje a 
sajtó alatt levő Szerelem KFT című 
regényéből való, ezt Tiszai Mártonnal

■Tiszai
operettje, a

arra, hogy az
majd Debrecen határain.

ősbemutató

| dolgozta át színpadra. Tiszai Márton 
Szegedről került fel Budapestre, ahol 
ma egyike a legdivatosabb dalszöveg­
íróknak. Száznál több sanzonját ének­
lik, több egyfelvonásosa is színre ke 
rült, egyik nagy budapesti színház pe­
dig a jövő szezonban mutatja be Z’rfz- 
ntány lovag című verses vígjátékat

A zeneszerző Zerinváry Andor, _
aki egyébként tényleges hadnagy, — 
fiatal kora ellenére egyike a legsikere­
sebb jazzmuzsikusoknak, akinek egész 
sereg slágerdala van forgalomban és 
hgutóbb ő írta a Szárhúszas tempó 
filmváltozatának a zenéjét is. A ('sók­
hivatal zenéjéről a beavatottak a leg­
teljesebb elragadtatással nyilatkoznak, 
pár száma, ami már megjelent, nagy 
sláger Budapesten.

A prömierre egész sereg színpadi 
kiadó, budapesti színigazgató és kriti­
kus érkezik Debrecenbe.

' ' —1 [un,,   ......

Vasárnap esti: tartotta második bér- 
teli hangversenyét a MÁV Filharnióni 
kük zenekar. Az utóbbi időben olyan 
migj' fejlődésről tanúságot tett egyiit 
ti s mostani hangversenyén sem oko 
■/,'it csalódást. Gondosan összeváloga- 
lőtt műsor, kitűnő szólista, a karmes- 
t-r gondos, precíz művészi munkája 
• az együttes ambíciója vasárnap este 
is sikert hozott a zenekarnak.

Wagner Tannhöuser nyitánya, Mo­
zart D dnr hegedűversenye és Rimsky- 
k írsakőw Seherezade suite-je szere 
(>• ifi-k a műsoron. A Tannhauser nyi­
tány szinte beidegzetté vált fenséges 
/• i'.i dialektikája Sauerwald Géza ne­
mes leegyszerűsítő, lényeget kereső 
karmesteri felfogásában mély benyo­
mást keltett.

Mozart D dur hegedűversenyét Al- 
!■ rt Ferenc hegedűművész tolmácsolá- 

dian hallottuk Mozart muzsikát visz- 
- iádul a legnehezebb zenei feladatok 

.. >z< tartozik. Mozart közvetlenségé 
hm, cizelláltságában annyi az elvont 
d' in, oly sterilen tiszta ez a muzsika, 
eiigv annak interpretálásához nem- 
'suk muzikalitás és intelligencia kell,

| hanem bírnia kell az előadónak nz 
elvonatkoztatás rendkívül ritka képes­
ségével is. Albert Ferenc, ez a fiatal 
kitűnő hegedűművész, nemcsak egé­
szen elsőrendű ismerője és ura hang­
szerének. de magasrendű technikai tu­
dása mellett hír azokkal a képességek­
kel, melyek őt elsőrendű Mozart inter 
pretátorrá teszik. \ közönség lelkes 
tapsokkal jutalmazta az elsőrendű pro­
dukciót és a művésznek két kápráza­
tos tudással előadott ráadással kellett 
számát megtoldani.

Ilimsky-Korsakow Seherezade suite- 
je töltötte ki a műsor második felét. 
' méreteiben, hangszerelésében egy­
aránt hatalmas alkotás nagy feladatot 
ró úgy a zenekarra, mint karmesterre. 
Itt külön meg kell említenünk Búza 
Gábort, a zenekar hangversenymeste 
rét, ki szólóját tökéletes szépséggel 
játszotta. A Seherezade előadása újból 
meggyőzött bennünket arról, a zene­
kar. mely bár amatőr zenekar, a leg­
nehezebb feladatokat is jól tudja meg 
oldani, ha olyan karmester áll az elén, 
mint Sauerwald Géza. «,■- g

mérsé-

A színház heti műsora :
Február 8-án. kedden este A) bérlet 

1 számban : Édes otthon.
Február 9-én, szerdán este, kelten 

■' •' -'gvel . Egy vidám éjszaka 
Február jO-én, csütörtökön 

Feli helyárakka) : Láz.
I ebruár 11-én, pénteken premier 

'■'■'let 18. számban : Csókhivatal.
Február 12-én. szombaton délután 

‘ 'eres helyárakkal : Szakíts helyet- 
: Es,c C) bérlet 20. számban
(s<'khivatal.

1 ' bruár 13-án, vasárnap délután
Th tszünct : Csókhivatal. Este 

' rletszünet : Csókhivatal.
Február 14-én, hétfőn eeste B) bér

1 - ' számban : Csókhivatal.

A színházi iroda hírei :
, Ma, kedden A, bérlet 19. szánt­
ban az:

r ’

Édes otthon
swdán, 9-én

netten egy jeggyel 
Egy vidám 

éjszaka

1 Ma Szánház,i Szabaílegyefem 
Újságíró Klubban.

Csütörtökön, 10-en mérsékelt 
helyárakka! a:

L '
;l

17.

— A .Szülők Iskolája 10-ik előadá­
sát február hó 8-án, kedden délután 
t> órai kezdettel a Kereskedő 1 írsul.u 
dísztermében tartja, mely alkalommal 
dr. Zombor Zoltán tatiftóképzőimézeti 
tanár „A tehetség kérdése" címén 
tartja közérdekű előadásai, melyre az 
érdeklődő szülőket és nevelőket ez 
úton is meghívja a törvényhatóság Is­
koláskívüli Népművelési Bizottsága. 
Közreműködik a Tisza István Dalkör 
Belépődíj nincs.

• SPORT
A vasárnapi bajnoki forduló 

esattunós meglepetésekét hozott, 
csak éppen az Újpest- Bocskay 
mérkőzés nem hazudtolta meg a pa­
pírformát. A játék ugyan más 
volt, mint várták, de az eredmény 
—és ez a. nagyobbik baj — az Új­
pest győzelmét hozta ki. Pedig le­
hetett volna fordítva is, a Bocskay 
legalább egy pontot megmenthetett 
volna, ha egy kis szerencséje van. 
De szerencséje sem volt, könnyel­
mű is volt és hibák is voltak a esa 
patban. így úszott el egy, vagy két 
drága pont és így győzött másod­
szor Debrecenben az Újpest, akár­
csak 1931 ben, most is i:()-ra.*

A mérkőzés, amint előre megjó­
soltuk, óriási küzdelmet hozott és 
éppen emiatt, nagyvonalú játék 
nem tudott kialakulni. Nem ' volt 
idő a pepecselésre, gyorsan kellett 
rúgni a labdát s így történt, hogy 
90 percen keresztül egyre fokozódó 
iramban fej-fej mellett harcolt, a 
két csapat. Sokszor forogtak a ka­
puk komoly veszélyben, ideges fe­
szültség lett úrrá a pályán és a, 
nézőtéren és ebben az ádáz harc­
ban egyetlen gól született és az is 
a Bocskay kapujába. Az első fél- 
’(iö40< percében egy kis tumultus 
közben Kállai lőtte egy méterről*

Az 1. félidőben az Újpest tárna 
dott többet, de a Boeskaynak is 
legalább annyi nagy helyzete volt. 
Az Újpestnél Vineze volt a táma­
dások lelke, de szerencsére a szél­
sők nem tudták felhasználni a sok 
jó labdát és Varga is jól védett. A 
Boeskaynak közben néhány veszé­
lyes helyzete csak balszerencsével 
maradt ki. Hajdú, Takács és Mar­
kos bombáit részben Sziklai kapus, 
részben a védők mentették szeren­
csésen.

Szünet után 5 percig rohamozott 
az Újpest, A’incze kapufát lőtt és 
ezzel a lilák ki is adták erejüket. 
A Bocskay csatársorának lelke a 
mindenütt jelenlevő Takács félpá­
lyáról vezette a labdát, sorra ese- 
lez.fc ki az őt szerelni akaró újpes­
tieket es mar a Hí oson belül járt, 
amikor hátulról gáncsolták. A 
11-es nem volt vitás. Belesik azon­
ban félpályáról nekifutva, gyat­
rán a kapufának rúgta a büntetőt. 
Ennél könnyelműbb 11-es rúgást 
meg nem latoit, a közönség, amely I 
joggal fogta a fejét, akárcsak a já ' 
tokosok a pályán.

»
A hátralevő időben a Bocskay 

egyre fokozódó iramban növelte 
fölényét os a végén már II újpesti 
védekezett a kapu előtt. Markos és 
Fínta bombái góllal kecsegtettek, 
<Ie Sziklai hihetetlen bravúrral vé­
dett és az, eredmény maradi: 1:0 az 
Újpest javára.

*
Az Újpest még mindig nem az 

igazi nag.vcsaptit. .ló n védelme, 
,, . de a legjobb csa-

, ........... Stílusa

'ű.'i'zi nagycsapat. , 
Szűcs, ZseiigeÚér, d 
tara még mimiig Vinez■. 
nieg most sincs fi csapa (ti a 
nek játékmódéra orőszako 
Ivenként durva.

*
A Bocskayb.in (‘Fősorban Ta 

kacs kolosszális munkáját keli dí 
csórni, aztán Markost. Hajdút és 
Oroszt. A arg.a mos’ nagv-urű 
volt. Boros, bilit,a es .janzsó csak 
helyenként feleltek meg. A mezőny 
legrosszabb embere Palotás volt, 
<iki fogyatékos kondimom miatt 
alig tudott mozogni. Minden be­
avatkozása szabadrúgást jelentett 
aa Újpest javára.

he

N A 1> tL O •
Kilíinu voit .Bartók Játék vezető. 

Ha kisebb hibákat csinált is. na 
gyón vigyázott, a szabálytalanul 
gokra és pártatlan erélyéuek kö­
szönhető, hogy a. küzdelem nránv- 
lag simán zajlott le. ■ :

*
A. forduló solt meglepetése közti’ 

kiemelkedik a Ferencváros 1:3 
;iiáttju veresége a Szegedtől. A 
l’urekvés 5:l-re verte a Nemz tU, 
a Budai J :0-ra a Budafokot. A töb 
bt eredmény: Hungária--I’líölms 
<>:1 Kispest—ETO 4:2, Elektromos 

luxi.1:0. A Hungária 2 pont 
előnnyel vezet a tabellán, a Bo<- 
kay ismét a kiesési zónába esett, 
mert a Törekvés győzött.

*
A keleti játékvezetők közgyűlé- 

sert az ellenzéki lista győzött."Tar- 
pay Lajos lett társelnök, Nagy 
p,., r- a^hiök és Bőse Ferem■ 
totitkar. Este társasvaesorn volt 
amelynek keretében Kocsis Sánd.e 
őr. eves munkássága jutalníáiH 
szép emléktárgyát kapott.
DEBRECEN ASZTALITEN MSZ- 

BAJNOKSÁGAi
A Debreceni torna Egyesület 

altat Debrecen sz. kir. város lw, 
uoksagaiért rendezett asztali ten 
ni.szveiseny eredményei: 
tvmoZoÖe, 3.«r8«we: 1. Horváth 
DTE, 2 É. Kiss DT’E. Ifj. egyéni: 

. arabás D í’E, 2. Pencz DTE, 8-1 
1 app DTE es Szentessy DTE. Ifj 
páros: 1. Barabás—Pencz DTE •> 
lapp—Szentessy DTE. Ifj. csapat- 
verseny: 1. DTE (Barabás, Szm,- 
rmr’ oeocz)’ egyéni: I. I’app m 3- ‘Szentesi
)1 L, 4. Zsolnay DTE. TI. o. párcs:

L UarvK-h-Uíivessy DTE, 2. ZspI- 
nay-Balogh DTE. I. o. egyéni: 1 
DW^fr-^™’ rÖT4- 
JÍÍtVE •’ y NyTVE. Sólyom

T-1V1 ; °;PáÍ0S: 3~2- Só'.vöm 
tz Kovács-Lantos NyT 

A L. e-4. Zsolnay—Balogh és Pa-
NvTW“m-l1-!0, csapatversenv: 

. ’ , l ' F (Ujlaky, Sólyom, Lan - 
■ os) t. DTE I. (Barabás, Pencz 
Szentessy), 3. DTE II. (Zsolna v 
Balogh. J’app), 4. DTE 111. 
?X'.Sz71£,SA^énicth)' - Indultak 
m g. a gi. Csaky-cserkészcsapat a 
debreceni magántisztviselők és 
zsidó gimn. csapata.

. ■, nmiiiiMmuuM—,

Megvúsgái/ák Darányi 
Ernőné elmeállapotát 

fímlapest, február 7. Ma délben tót 
fegyor megtört, kisírtszemű asszonyt 
Simogatott fel a büntető törvényszék 
harmadik emeletére Nagy Pál vizsgáló­
bíróhoz. Darányi Ernőnél, aki a múlt 
héten egy Zoltán ueeai penzióban 
agyonlőtte Kronstein András ügyvédet 
Darányi Ernőnét a vizsgálóbíró körül­
belül egy Óra hosszat hallgatta ki \z 
asszony ugyanazokat mondotta el 
amiket a rendőrségi vallomásában már 
előadott. \ vizsgálóbíró a kihallgatás 
befejezése után kihirdette előtt,■ ,/ 
előzetes letartóztatásról szóló vé-»z, 
sét, de egyben intézkedett arról is 
hogy Darányi Ernőné elmeállapotát 
torvenvszéki orvosszakértő vizsgái., 
inog. °
f

v a rí jta Árfolyamok- 
'ngol font 10 80-17.-, cseh kom 

p'------11 7°. dinár 7.2Ó-7.8O
VSA dollár 33I.90-338.9U, iram,., 
frank 10.75 1125, 1CU 2 70—2 se
Jira 10 90 17.90. (500 és 1000 Iir .s
bankjegyek kivételénél), osztrák schil- 
hng 80 -----80,70. svájci frank 77.80
S8.&&.

lg
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VÁLTOZAT LAN IRÁNYZAT 
A Kl.SZÁRl .PIACON

Vjrosit márciusra: 19.10, 19,12, zár­
lat 18.90 18.91, májusra: 19.10, 19.12,
zárlat 18.95 18.06.

Tengeri májusra: 13.10, 13.15, zár­
lat 12.96 12.97. júliusra: 13.30. 13.21.
zárlat 13.20 13.22.

fíúrri felsőtiszai 77 kg-os 20.45 
.-0 80, 78 kg-os 20 75 21 io, 79 kg-us 
21.00- 21 30. 80 kg os 21.15—21.10.

Rozi: 18.60—18.75.
Takarmányár pa- elsőrendű 16.25—

16.60, középminőségű 15.25 15.50,
aitb: elsőrendű 16 30 16.50, közép-

tninősécű 16 20 16.30
Tengeri: 12.2.5 -12.35.
Búza: 600 mm felsőtiszai 80-as 21.40

150 mm szabolcsi 80-as 21.37.5, 300
mm szabolcsi 80-as 21.10. 300 mm
szabolcsi 80-as 2J.4O, budapesti pari­
tásban.

81 RTÉSVÁSÁR
A tegnapi napon megtartott sortés- 

vásarra felhajtottak 397 db kövérser 
test, ebből elkelt 381 db. Sovánv ser­
tést felhajtottak, 1039 dh-ol, elkelt 249 
db Arak élősúly kg kent értendők 
hizlalóbeli nehéz 96 98 f, bízlalóbeli
közép 90 96 t, szedett nehéz 86 94
f, szedett közép 81 90 f. könnvuser
tcs 80 81 f, sovánv koca 90 97 f,
süldő 95 110 f, hússertés 85 95 f,
választott malac páronként 25 - 32 1’ 
Irányzat vontatott

A ferencvárosi sertésvásárra
felhajtottak 6.536 darab sertést, koz 

tűk 1101 darab angol hússertést. — 
I lóző napi maradvánv 22. Az irányzat 
közepes.

Arak: príma uradalmi zsfrsertés pá­
ronként 310 kg-on felül 110 112. I
szedett 102 tol. Ili 92 96, angol
sonkasertés 101 105, II. 98 100,
exportzsir, márkázott 162 fillér kg- 
ként.
444« 4*4 444*44 4*44« 44*4 »44*444 44444 4 4*44
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A rézgálic forgalmi araró!,
Értesítem a város érdekelt lakossá­

gát, hogy a ni kit földmivelésügvi 
miniszter úr 11 1.011'1937 1 2 számú 
körrendelet ■ alapján megállapította a 
rézgálic helyi forgalmi arat, antelv 
szerint 100 kg. vagy ennél nagyobb 
léteiben a rézgálic q-ként 63.90 fil­

lérért hozható forgalomba, amelv árak 
hoz Km kilón aluli véle-l tssetén kilón­
ként 1 fillér kimérés! ár számítható 
hozzá.

A rézgálic helyi forgalmi árát fel- 
tiinteb'í táblák a rézgálic forgaloniba- 
hozásával foglalkozó üzletekben ki 
van függesztve és az árak betartását í 
hatóság is ellenőrizni lógja.

\m nnyiben a vásárló közönség ré­
sziről az árak betartása körül vala­
minél '. zabálv talanság állapíttatnék 
meg. a szükséges intézkedések fogatva 
tosítása végett ez a körülmény a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság­
hoz bejelentendő

Debrecen, 1938 február 3
Polgármester.

VÁSÁROLJON HIR01 "lOlNKNEI 1

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H ÉTKÖZN AP 60 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa.— Felvj 
lágositással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Meleg habselyem
Pongyolák
Gyönyörű fazonokban 

Hihetetlen oicsó atakon

HAVAS Harisnyáiban
Katonatisztek, 

altisztek, •Luió" tagok el 
sórondü tűzifát, szenet, 
kekszot, brikettel a legol­
csóbb áron kapják. 100 kg. 
piáé házhoz szállítva. Vágó 
József tűzifa- és szénkeres- 
kedésében. »M argit-1'ii rdö x 
mellett. Telefon: 10—24.

Helyi ügynök 
füszcrszakniábau leivé te­
lik azonnalra Adorján 
László cégnél.

Beteg 
fiatalasszony mellé fisz 
tességes 30—40 év körüli 
ápoló asszonyt keresek 
beptkosztra, főzni tudjon 
Piac ncea 58. sz. Háziéi 
ügyelő. 213

önállóan
dolgozó inasamódot, első­
rendű munkaerőt, állandó 
alkalmazásra azonnal fel 
vesz. Tóth női ka lap gyár, 
Győr. 230

lzr.
leány vagyok, gyermek 
melle ajánlkozom, házi 
munkában segédkezem. — 
Címet a kiadóba kér. 256

Nyugdíjas 
bármilyen munkát elvál­
lal. Elmegy napszámba is. 
Cím a kiadóban. 5422

lakás
Garantáltan

tiszta, csinos bútorozott 
szoba kiadó fiit dőszobá vak 
Cím a kiadóban.

Rendelőnek
is alkalmas háromszobás, 
fürdőszobás uccui lakfis 
május 1 re kiadó.
Batthyány íícea (i. Megte­
kinthető délelőtt II 13 
óra között. 257

Két
uecai szobából álló garzon­
lakás. kizárólag magános 
urnák, vagy orvosi rende­
lőnek (ma is az) április hó 
1-től Csapó ncea 10. sz. ki­
adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban. 
____  151

Különbejáratű 
világos parketten szoba 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Piac ti. 58.. I 
emelet, 17-es ajtó. 133

~Egv
szoba, konyhás lakás ki­
adó 15-re, vagy 1 re. Mes 
tér >i. 20. sz. Értekezni:
Csapó u. 25. (Bárthu.) 253

7Miatta*__ ___

Eladó
ház, három és négyszohas 
komfortos lakásokkal, gáz 
vízvezetékkel, 3611 kvadrát 
területtel, gy ii i iiölesö - - el, 
parkírozott udvarral. Rá- 
kóezi n. 35. 239

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther és Kuruc 
urnák sarkán Fel világosi 
fást ad dr. Csáuyi Farkas 
Attila ügyvéd. Werbőczy 
ucca 12.. T. emelet. 3412

Eladó
sürgősen 1 szoba, konyha, 
.speizbol álló kis húz kert 
tel. Értekezni lehet: Virág 
u. 3.8. sz. 1 11

Biztos 
megélhetést nyújtó Téglás 
kert. Balogh Mihály ncea 
6. számú húz olcsón eladó 
(fiiszeriizlet). Megbízott : 
Máté-ingatlaniroda. 238

A Vértesi
ligeten-. Ha’áp közök bor, 
13 holdas tanya erdővel, 
szőlővel örökáron eladó. — 
Értekezni a helyszínen. 
Vámos Ferenc. 231

Családi ház 
központban eladó, esetleg 
kiadó. Megti kiüthető 10 
11 ig. 2 1-ig hétköznap. 
József kir. h. u. 18. 187

i Eladás_______
írógép

jó állapotban sürgősen el­
adó. Hatvan u. 4., nyomda.

25S
Női

félcipő, búrom pár, olcsón 
eladó Széchenj i u. 15.. ke­
resztépület. 156

Barna
vasagy s egy fényezett éj­
jeliszekrény eladó. Ven­
dég ucca 59. Fehérné. 176

Modern
haló, ebédlő, konyhaberen- 
d< zés, liarmasszekrény. — 
kombinált szekrény, antik 
íróasztal, sez.lón, kártya 
asztal eladó. Hatvan IS.
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felszerelése, drótkerítés, — 
háló eladó. Sas u. 4.. ügy. 
védi iroda.

Eladó
2+1 lámpás jó rádió, egy 
alig használt ágy sodrony­
nyal, vagy kiilöri is. Ég/ 
sötét rókaboa. Megtekint­
hető 12 tői 1-ig. Hatvan ’t 
1., I. kapu HL e. 12-b.

Teljesen 
jókarban levő korcsolya 
eladó. Hatvan . 1„ 1. kapu 
111. em. 12-B. 2294

Rádió
Rádió,

villanyszerelés, javítás lég 
olcsóbban, felelősség mel­
lett. Eredeti gyári gépek 
raktáron. Kedvező fizetési 
feltételek. Miklós ucca 2

200

l á.v arckrémcs ‘épTvekef 
visszavesz.

Grósz Nagy Ferenc Arany 
egyszarvú gyógyszertára 
(Színház mellett,). 5pw

Veszek 
bútorokat, zongorákat. író 
g é 11 ekei, u i o t o r k e r é k p á ro - 
kát, mindenféle ingóságo­
kat magas áron. Degeufeld 
tér 6. 5507

Ócskavasakat 
mielőtt venne vagy eladna 
keresse fel Eischer Andort 
Csapó u. 89. Telefon 2S-59. 
Ócska gépeket vásárolok.

Aranyat,
ezüstöt, fogaranyat. zálog­
cédulát a legmagasabb ár­
ban veszek. Braun. Piac 
31. 210

Ajánlat

A lkai mi vétel.
A legszebb akác htisábfa 
25 mázsát- tét síben bazlioz 
szállítva, mázsánként 3.20 
pengőért, eladó. Akácfa­
karó megrendelhető. Ko 
vács. Szent Anna 36. 255

Idei
juhtúró. tea- és fózővajak, 
omentháli, frapista sajtok, 
halkonzervek legjobb mi 
iiősegbon .legolcsóbban bő­
sze réz belő: Sa j t ii zl c I be ti. 
Csapó u. 28. Telefon: 26-68. 
___________________ 206

Faja lm a, 
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac ti. 44., pincében.

184

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Kitály üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik. 
Degenfeld-tér 11. 5170

Gépirőtaxi
Telefon: 31—56. Vállal le 
vtlezést, másolást, gép 
leírást. (Oambrinus-á, iá­
ró.) 2210

Zamatos
újlétai saját termésű bo 
raitn literenként is kap 
hatók. 36 f. Bethlen 41.

5409

Legfinomabb
szilvaíz és gyümölcsíz 10 
kilós láda (nettó súly) vi­
telnél 12 pengő a Dcligyü- 
mölesesarnokban, Piac u.

Legszebb
ajándék egy ere jeti fest­
mény a Képszalonból. — 
(Gambritius átjáró.) Tele­
fon: 34—56. 2211

flfátóí
Hungária pensió

Debrecen, Ferenc -József • 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
liéták.

90 fillérért
4 fogásos kismeuú’ kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Kíilöu diétás kony­
ha. Pitié ucca 26., 1. em.

iktatás
Német

oktatás: 21 óra 6 pengő.
Kossuth ucca 41. 2237

Németül
beszélni rövid idő alatt 
megtanítom. Hatvan ucca 
1., I. kapu. IJI. 54. 2052

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, h a r i s n y a t á I p a 1 á s t.
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 81?

HUSFÜSTÖLÉS 
olesón, pontosan, ki fogas 
t ■■dánul Teleki ucca 88. <.z 
alatt. 54sji

A szerkesztésért és ki 
adásért felelős: 1' H i R t 
LEVENTE. Lapun : 
donos: Debreceni Függ t- 
len l jság Válla'at. Nyo ■ 
ta: Tiszántúli Könyv- As 
Lapkiadó R. T.. Jc'.sef k, 
lm—-cg ncea.


